

CLARIDAD

Año II - Núm. 341 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 23 de abril de 1937

AL GRITO DE ¡VIVA LA REPUBLICA! Y ¡MUERA EL FASCISMO! 174 SOLDADOS, CON ARMAMENTO, SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Matan al capitán y a tres soldados y se traen a dos moros, encargados de vigilar a los soldados españoles

CON EL ENEMIGO A LA VISTA

Soterremos las diferencias de la clase trabajadora sirviendo con hechos a su unidad

Nació CLARIDAD—será oportuno recordarlo una vez más—para servir a la unidad de la clase trabajadora. A este afán legítimo hemos subestimado, en el transcurso de un año de lucha, todas nuestras actividades, todas nuestras actuaciones. Este hecho avala ya más que suficientemente las palabras que van a continuación. Sobre todo cuando, como en los momentos actuales, se olvidan por unos y por otros las conveniencias generales de la clase trabajadora para supeditarlas a las ambiciones y deseos particulares de este o aquel partido.

Nueve meses de guerra no han servido, a lo que parece, para que quienes tienen el deber de hacerlo discernan la conveniencia o inconveniencia de ciertas actitudes y gestos. Estamos en guerra y—no lo olvidemos, camaradas de la retaguardia—el enemigo está ahí mismo, en la Ciudad Universitaria. Cuando la bota sangrienta del fascismo ensucia con sus pisadas un trozo considerable, más que nada por su representación moral, de nuestro Madrid invulnerable, parecerá extraño a las masas trabajadoras que partidos obreros, que tienen acreditada su potencialidad ideológica, que cuentan con una tradición revolucionaria y una ejecutoria claramente audaz y renovadora, desvíen sus objetivos de la guerra para centrarlos en otros puntos de mira completamente distintos.

Decimos esto a cuento de cuanto viene registrándose en nuestra retaguardia, principalmente de poco tiempo a esta parte. Se han exacerbado las pasiones, iniciándose un movimiento peligroso cuyas ventajas, ciertamente, no alcanzamos a percibir. Y estos hechos a que aludimos demuestran, de forma meridiana, el flaco papel que se está haciendo a la guerra y a la revolución. No es hora, a nuestro juicio, de enzarzarse en polémicas y discusiones de partido cuando tenemos ante nosotros todo un porvenir. La guerra hace que unos y otros tengamos objetivos tan comunes que difícilmente podrán ser superados si no nos aprestamos a hacerlo conjuntamente. En la unidad de la retaguardia radica una de las condiciones específicas para la victoria de la vanguardia. Esta verdad, que nosotros convertimos en axioma ante la experiencia que nos brindan estos nueve meses de guerra, ha de pensar en todos, principalmente en aquellos que tienen sobre sí la responsabilidad de dirección en los partidos obreros. Pero esa unidad no se realiza con palabras más o menos bonitas, con declaraciones más o menos platónicas. Esa unidad se realiza con hechos. Estamos en el deber de poner de manifiesto todo lo que puede servir para unirnos, soterrando en el hondón de nuestra alma todo lo que pueda servir para fomentar la desunión. Con ello, a la vez que servimos a la causa de la guerra, preparamos las condiciones objetivas para llegar a la unidad orgánica de los partidos obreros creando el partido único del proletariado. Porque es ahí, precisamente, donde radica el fondo de la cuestión. Estamos seguros que de haber existido ya en nuestro país ese partido único, todos estos problemas que ahora se plantean—distribución de puestos municipales, influencia sobre las Juventudes, relaciones con las organizaciones catalanas, dirección política de los Sindicatos—no podrían haber surgido, precisamente por esa unidad orgánica a que aludimos. De aquí la justeza de nuestra postura. Esta: la guerra está exigiendo, con caracteres de urgencia, la creación del partido dirigente de la revolución, del único partido de la clase trabajadora. ¿No lo creen así los camaradas de los Partidos Socialista y Comunista? Pues si están convencidos de ello, pongamos todos lo que dependa de nuestra parte para conseguir que las masas trabajadoras encuentren el instrumento político capaz de garantizarles que no solamente vamos a ganar la guerra, sino que al final de ella la transformación económica y social de nuestro país no quedará circunscrita a unos límites estrechos o, lo que es peor, a merced de la iniciativa que pongan en juego los enemigos de esa transformación de la infraestructura económica de nuestro país.

Andújar, 23.—La desmoralización de los facciosos después de nuestro avance de ayer y días anteriores en el subsector de Pozoblanco, culminó esta madrugada pasándose a nuestras filas una compañía íntegra de Infantería, con cabos y sargentos, todos con su correspondiente armamento. En total son 174 hombres.

Cuando el ataque leal estaba en su período más álgido, nuestras tropas vieron con asombro que un nutrido grupo de soldados que luchaban en el campo contrario, al grito de "¡Viva la República!" y "¡Muera el fascismo!", se pasaban a nuestras filas, adon-

de llegaron con todo su armamento completo de fusiles, ametralladoras y morteros. Todos ellos mostraban gran júbilo y no cesaban de vitorear a la República.

Más tarde, por medio de los altavoces, algunos de estos soldados hicieron saber a sus antiguos compañeros el trato cordial que reciben por parte del Gobierno legítimo todos los que se pasan a las filas republicanas. Además, el alto mando leal ha repartido octavillas sobre el campo faccioso, invitando a los soldados a pasarse.

(MAS DETALLES, EN NUESTRA PLANA CENTRAL)

ORIENTACIONES

MISION DE LOS SINDICATOS EN LA GUERRA

El enrarecimiento que caracteriza cierta parte de la hora que vivimos, efecto de propensiones reñidas con las más caras conveniencias del proletariado, solicita de nosotros pararnos en un punto de singular interés. Aludimos a la misión que les está conferida a los Sindicatos. Sin hipérbolo, podemos perfilar comentarios bastante cargados de censura para las organizaciones sindicales, dado que lo fundamental del nomen que las caracteriza ha sido en bastantes casos debilitado para caminar sobre empresas ajenas a su cometido.

La guerra no ha tenido ni tiene al presente los Sindicatos que recojan, de las distintas necesidades que ella demanda con apremio bien singular, la parte que comprende la obligada ayuda. En lo político, los Sindicatos tienen la misión de apoyar al Frente Popular. Una experiencia perfectamente corroborada aconseja que las masas obreras, en periodos como el que por estos días conoce España, deben extraer energías de su composición total para cubrir de seguridad el trabajo del partido que haya desencadenado la guerra o, si ésta ha sido decretada por la burguesía, cual sucede en España, la de las fuerzas populares que hayan salido al encuentro de las pretensiones de las castas dominantes.

En rigor, no nos cuesta nada consignar que los Sindicatos no han dejado desatendida íntegramente su misión. Pero, repetimos, fundamentalmente no han estado a la altura de su cometido y de la energía que, dado el poder que en nuestro país tiene la organización sindical, podía esperarse. El orden y el método en la retaguardia podían haberse asentado sobre rigideces más revolucionarias si los Sindicatos hubieran puntualizado con brio creador las obligaciones del proletariado.

En todo caso, todas las condiciones objetivas exigen reparar torcidas actuaciones. Es evidente que se van clarificando bastantes cosas. Reveses sufridos han esparcido por todas partes normas de tono específico, circunstancias olvidadas lamentablemente en los primeros meses de la guerra. Por esa línea, los Sindicatos deben ir cobrando su peculiar fisonomía. Deben poner su mano dentro del radio que su tradición y las conveniencias de ganar pronto la guerra les tienen reservadas. Pero con ímpetu tal debe operarse la transformación, que el tiempo perdido sea recuperado sobre la marcha en un plazo brevísimo. Una condición, para lograr tan alto, cabe no desdeñar. Mañana la señalaremos.

MAÑANA SE CONSTITUIRA EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Los concejales de la U. G. T. y partidos marxistas

Conforme anunciamos días pasados, mañana, a las doce, se verificará, bajo la presidencia del gobernador civil, la constitución del nuevo Ayuntamiento de Madrid.

En esta sesión, en la que tomarán posesión los nuevos concejales, designados por las diferentes organizaciones políticas que integran el Frente Popular, estarán presentes los concejales salientes.

Los concejales elegidos por la Unión General de Trabajadores y los partidos marxistas son los siguientes:

Unión General de Trabajadores

Rafael Henche de la Plata.
José Díaz Méndez.
Angel Peinado Leal.
Antonio Trigo Mairal.
José López y López.
Laureano Briones de la Riva.

Partido Socialista

Juan Gómez Egido.
José Alonso Sánchez.
Manuel Treviño Rubiales.
Eduardo Villegas Vega.
Antonio Alba Amor.
Vicente Valls y Anglés.

Juventud Socialista Unificada

Agapito Campos Martín.

Partido Comunista

Luis Cabo Gloria.
David Serrano Pérez.
Petronila Maciá Simón.
Agapito Escanillas Sánchez.
Germán Alonso Galán.



Nuestros tanquistas no dejan un momento su "cacharro", ni aun para comer. (Foto Heras.)

Stalin visita el gran canal Volga-Moscú

Moscú, 23.— Los camaradas Stalin, Molotov, Vorochilov y Ejov visitaron ayer el Canal Volga-Moscú, recorriendo detenidamente los diversos sectores de esta obra colosal. (Fabra.)

ANTE LOS DIARIOS ASESINATOS DE LOS ARTILLEROS EXTRANJEROS DEL TRAIOR FRANCO

Normas a la población civil para aminorar los riesgos de los bombardeos

Recomendaciones para aminorar el riesgo de los transeúntes durante las agresiones de la artillería facciosa al casco de la capital:

Primera. Evitarán el transitar por calles anchas cuya orientación sea este-oeste, como, por ejemplo, Gran Vía, Alcalá, Mayor, Goya, etc., y caso de ne-

cesitar hacerlo, procurarán ir próximos a los portales, para refugiarse en ellos a la primera señal de agresión.

Segunda. En las calles cuya orientación sea norte-sur, como Castellana, Sevilla, Serrano, etcétera, circularán por la acera correspondiente a las fachadas que miran al este, o sea la que tiene

sol por la mañana y sombra por la tarde.

Tercera. No cruzarán las plazas diametralmente, sino bordeándolas, para buscar rápidamente, en caso necesario, el refugio de los portales.

Cuarta. Si la agresión los sorprende en parques, descampados, en general, en sitios distantes

de posibles protecciones, se echarán al suelo en el lugar donde se encuentren mientras aquélla dure.

Quinta. Los conductores de vehículos del servicio público a quienes sorprenda el bombardeo marchando por las calles orientadas este-oeste, procurarán salvar la zona peligrosa deteniendo el coche o acelerando su marcha, según los casos. Si circularan por vías orientadas norte-sur, pararán el vehículo para que los ocupantes busquen la protección con arreglo a lo prevenido en la norma segunda.

Sexta. Como resumen de todo lo expuesto, se recomienda como más eficaz de todas la protección en los portales y preferir

aquellos pertenecientes a casas cuyas fachadas dan frente al sitio por donde sale el sol; evitándose, por sumamente peligroso, el estacionamiento en plena vía pública y obligando a que las colas formadas ante los establecimientos lo hagan aprovechando las aceras recomendadas en la norma segunda.

Cordialmente, a "CNT"

Leoncio Pérez no es redactor-jefe de CLARIDAD

El órgano madrileño de la Confederación Nacional del Trabajo ha publicado, en su número de ayer, determinado documento de Leoncio Pérez, en el que se alude al problema interno de la J. S. U. Y, junto a él, varios comentarios sobre el mismo tema, en los que reiteradamente se asegura que el citado compañero desempeña el cargo de redactor-jefe de CLARIDAD. No entramos a discernir la oportunidad—allá los camaradas de "C N T" con su criterio y responsabilidad—de enfrasearse ahora en una tarea que nosotros consideramos perjudicial para la unidad de la clase trabajadora y para la causa de la guerra. Nada diríamos de esto si no fuera por esa afirmación de que Leoncio Pérez es redactor-jefe de nuestro periódico. Pero nos interesa aclarar que esto es inexacto.

Quede bien sentado, porque nos importa mucho que el nombre de CLARIDAD—paladín de la unidad desde su nacimiento, defensor leal y sincero de la unión de todo el proletariado—no aparezca confundido con posiciones, campañas y opiniones que nada tienen que ver con nuestro periódico porque sólo son criterios de tipo personal, que nosotros respetamos aunque estemos lejos de compartir.

Agrupación Socialista Madrileña

El Círculo Socialista del Sur-oeste convoca a todos sus afiliados que estén parados y no se encuentren dentro de la edad comprendida por el movimiento decretada por el Gobierno para que se pasen con urgencia por Secretaría, a fin de comunicarnos un asunto de gran interés.

Círculo Socialista del Este ruega a los familiares de compañeros caídos en defensa de la causa se pasen por Secretaría para un asunto de interés.

G. S. S.

Se convoca a los afiliados al Grupo Sindical Socialista de Ferrovianos a junta general, que se celebrará mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, en Atocha, 89.

Grupo Sindical Socialista del Transporte encarece a todos los compañeros que no hayan llenado la ficha del Grupo se pasen por Secretaría, Fortuny, 4, a la mayor brevedad, para cumplir este requisito.

Grupo S. S. de Productos Químicos convoca a todos los afiliados a una reunión el día 24, en el paseo del Cisne, 19, a las seis de la tarde.

A todos los compañeros pertenecientes al Grupo S. S. de Motos de Comercio, Transportes e Industrias en general se les cita a una reunión el 24, a las cinco, en Fortuny, 4.

FIGURAS DEL CINE

"Yo soy David Copperfield"

El niño Freddie Bartholomew tiene diez años. Por lo visto, tiene también una decisión de hombre moderno y maduro.

David O'Selznick se hallaba en el peor de los confictos buscando un intérprete infantil para el papel de David Copperfield. Había probado más de cinco mil niños, sin hallar en ninguno de ellos las características que se requerían para el difícil papel. Y el pequeño Freddie Bartholomew, decidido a hacerse recibir por el propio O'Selznick, se presentó un día en su despacho en la Metro Goldwyn Mayer, y se hizo anunciar.

Diga al señor O'Selznick que David Copperfield acaba de llegar y desea entrevistarse con él.

Es de suponer que el gran productor, curioso de conocer al niño que con tanta audacia se presentaba, lo recibiría inmediatamente.

Es de creer que los talentos del joven actor confirmaron su afirmación. Lo cierto es que Freddie Bartholomew interpretó el difícil papel de David Copperfield en la gran película y consiguió un largo contrato como estrella infantil en la mencionada Casa.

COMISION DE ABASTECIMIENTOS DE MADRID

Los establecimientos distribuidores de artículos

La Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia pone en conocimiento de todos los ciudadanos que no habiendo desparecido las circunstancias excepcionales por las que se tomó la determinación de artículos reacionados para el abastecimiento de Madrid, viene en disponer: Que queda prorrogada dicha determinación hasta el día 30 del próximo mes de junio, si antes de dicha fecha circunstancias no obligan a lo contrario.

Se ha observado que ciertos grupos, tanto sindicales como políticos, sirviéndose de transportes que en el mayor de los casos están adscritos a otras actividades, vienen abasteciendo a determinado número de personas, en contra de lo dispuesto por esta Comisión. En una situación normal esto no tendría importancia alguna; no así en la situación por que atravesamos, que trae consigo perjuicios evidentes que a continuación transcribimos:

Primero. Restar transporte para el abastecimiento en general de la población, con sus correspondientes pérdidas de esfuerzos.

Segundo. Ante el gran número de compradores que se desplazan, hacen que los géneros tomen precios elevadísimos, en perjuicio del resto de los ciudadanos.

Tercero. El gran espíritu de solidaridad que están mostrando los pueblos hermanos con Madrid es aprovechado por estos grupos en beneficio propio, puesto que, de lo contrario, no les sería fácil la adquisición de los géneros.

Cuarto. Que como los referidos grupos vienen abasteciendo siempre a las mismas personas por las facilidades que tienen antes enumeradas, además de tener un doble abastecimiento crean una situación de desigualdad injusta entre el resto de la población civil.

Por todo ello se dispone que las Delegaciones de distrito intensifiquen las inspecciones, requisando y pasando a nuestros

almacenes absolutamente todos los géneros que no tengan autorización expresa de entrada expedida por esta Comisión. Las autorizaciones no serán válidas si rebasan un plazo superior de veinte días desde la fecha en que fueron extendidas.

A los infractores de las órdenes y normas dictadas por esta Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia les serán requisados los géneros, a más de pasar el oportuno conocimiento a los Tribunales Populares.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados en evitación de perjuicios ulteriores.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Algunos vecinos de las calles del General Fardinas, General Forlier, Juan Bravo y Maldonado se han dirigido a nosotros denunciando la existencia de un vertedero de basuras en aquella zona. Dicen que constituye un verdadero foco de infección, pues ha producido ya una nube de moscas y el olor cada día se hace más insuportable.

Nosotros, por nuestra parte, podemos añadir que es casi todo el barrio de Salamanca el que está convertido en un vertedero, pues rara es la calle en la que no existe un depósito de basuras.

Creemos que el Ayuntamiento debe adoptar las medidas necesarias para que desaparezca esto cuanto antes, ya que constituye un serio peligro para la salud pública en los momentos actuales.

U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros del Transporte Mecánico que el cobro de sus haberes como militares tendrán que efectuarse en las unidades en que prestan sus servicios, así como la revista de comisario la pasarán en las citadas unidades.

—La Asociación de Artistas Españoles de Variedades (U. G. T.) pone en conocimiento de todos sus afiliados que ha trasladado su domicilio social a la calle de Antonio Coll, 21, tercero (antes Carretera de San Jerónimo).

Sociedad de Peones en General de Madrid y sus limitrofes.—Se pone en conocimiento de las compañeras que hayan tenido la desgracia de perder a sus compañeros haciendo trabajos de fortificación desde primero de año hasta la fecha, se pasen por la Secretaría de esta Sociedad, Fernando el Santo, 12, para entregarnos los volantes de cobro, como antes se hacía. También se hace saber a todos los compañeros que no hayan entregado el jornal del día 14 lo hagan a la mayor brevedad.

Se ruega a todos los afiliados a la Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Almorox (Toledo) se pasen por Hermsilla, 16, el domingo, de cuatro a cinco de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Sociedad de Carpinteros de Taller advierte a los camaradas combatientes que nuestro domicilio social es la Casa del Pueblo, Secretaría 26.

Sociedad de Obreros Pintores y Decoradores de Madrid recuerda a todos los compañeros pertenecientes a esta organización la obligación que tienen de hacer entrega en esta Secretaría del importe del día de jornal correspondiente al 14 de abril, para destinarlo a los hospitales de sangre, según lo establecido por el Gobierno de la República.

La Junta directiva del Sindicato de Porteros de Madrid y sus contornos (U. G. T.) pone en conocimiento de sus asociados que el domingo 25, a las tres de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria en el salón grande de la Casa del Pueblo, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la Directiva durante el presente movimiento subversivo. Para entrar en el salón precisa la cartilla de asociado.

Sociedad de Obreros Peleteros pone en conocimiento de todos los afiliados la obligación que tienen de enviar rápidamente a esta Secretaría el importe del día de jornal correspondiente al 14 de abril, destinado por el Gobierno del Frente Popular a los hospitales de sangre. No dudamos que ninguno de nuestros asociados dejará de colaborar en esta obra, ya que todos debemos sacrificar unas pesetas porque no carezcan de nada los compañeros que caen heridos en la lucha por la independencia de España.

El Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balaarte convoca a todos los Comités de fábrica pertenecientes a este Sindicato a una reunión que tendrá lugar mañana sábado, a las seis de la tarde, en el local de las Comisiones, Argensola, 6.

Todos los compañeros modelistas que se encuentren parados se pasarán hoy, a las seis de la tarde, por el mismo local, Argensola, 6.

Al propio tiempo recomendamos a todos los Comités de fábrica, Comisiones sindicales y delegados, la obligación que tienen de recaudar mañana sábado, sin más demora, el jornal correspondiente al 14 de abril, para poder hacer entrega de todas las cantidades inmediatamente.

Asociación de Dependientes de Espectáculos Públicos (Acomodadores y Similares) celebrará junta general extraordinaria el domingo 25, a las diez y media de la mañana, en el Teatro Fuencaerral, para discutir un interesante orden del día. Por la importancia de los asuntos a tratar se encarece la asistencia de todos los asociados.

Nuestro teléfono: 62600

SUSCRIPCION DE "CLARIDAD"

UN AVION DE ORO, TROFEO DE LA VICTORIA, PARA LA GLORIOSA AVIACION REPUBLICANA

LOS JOVENES UNIFICADOS DE LA FABRICA DE AVIACION SE ADHIEREN A NUESTRA SUSCRIPCION

Los jóvenes unificados de la Fábrica de Aviación SICE han abierto una suscripción entre los obreros de la misma, recaudando 85,50 pesetas para contribuir al homenaje tan merecido a nuestra gloriosa Aviación.

OTRO IMPORTANTE DONATIVO DEL BATALLON VOLUNTARIOS DE CORDOBA

El delegado político de la compañía mixta del batallón de Voluntarios de Córdoba número 8, brigada 74, camarada Francisco Ramírez, nos anuncia que remite por giro 450 pesetas, recaudadas entre sus soldados, para el homenaje a nuestra gloriosa Aviación.

34 LISTA

Suma anterior: 12.362,10 pesetas.

Carlos Calvo, 2,00 pesetas; Augusto Martín Berrano, 2,00; Círculo Socialista Castañeda y Lucero (Carabanchel Bajo), 11,75; Amelia Martín Rivero y seis compañeros, 2,75; Periódico "Política", 61,00; José García Miraflores, 0,25; Amalia Oñiveros, 0,25; Josefa Romero, 0,25; Qui-

rique Alonso, 0,25; Pedro Haro Lozano, 0,25; Bernardo García Fernández, 0,25; Francisco Gutiérrez, 0,25; Prado Muñoz, 0,25; Blas Amate, 0,25; Unión de Simpatizantes Obreros (U. G. T.) Cartagena, 100,00; Recaudado entre los simpatizantes del Grupo de Transmisiones y Señales Telegráficas de Asuara, 5,00; Nicolás Huete, 15,00; Felipe Pérez Pérez, 2,00; Recaudado en el Teatro Ascano: Aurelio Suárez, 1,00; Molés Pinedo, 1,00; Francisco Velasco, 1,00; Isaac Arenal, 1,00; Aquilino López, 1,00; Guillermo Sáinz, 1,00; José Maguato, 1,00; Félix Celester, 1,00; Andrés Torralba, 1,00; Carlos Cobo, 1,00; Ricardo Robles, 1,00; Blas Barajas, 1,00; Eugenio Santos, 1,00; Antonio Polo, 0,75; Pedro Arín, 1,00; Luis González, 1,00; Isabel Díaz, 1,00; Juana Fernández, 1,00; Dolores Vázquez, 1,00; Elena Fernández, 1,00; Guillermina Cuéllar, 1,00; Juliana Díaz, 1,00; María González, 1,00; La Actividad, Sociedad General Madrileña de Corredores y Comisionistas, 100,00; Personal de la Paquería Española, 50,00; José Lama de Zalamea de la Serena, 2,00; Un camarada, 5,00; M. Redondo de Diego, 0,50; V. Moreno Paltino, 0,50; T. Martín Moreno, 0,50; José Gómez, 0,50; Benito San Miguel, 3,00.

Suma y sigue: 12.750,60 pesetas.

ESPECTACULOS

AVENIDA

LUNES 26, ESTRENO

El angel de las tinieblas

POR

FREDICH MARCH
UN FILM DE GUERRA Y DE AMOR

PADILLA.—De 4 a 8: Crisis mundial.
PALACIO DE LA MUSICA.—3,30 y 5,30: Hombre o ratón (por Eddie Cantor).
PALACIO DE LA PRENSA.—De 3,30 a 7,30: Código secreto.
PANORAMA.—Continúa, 11 mañana: Hombres contra hombres. Desde 4 tarde, fin de fiesta: Encarnita Iglesias (encaciones), Marujita Díaz (bailes), Richard (prestimano).
PLEYEL.—De 3,30 a 8: Ael es Hollywood.
POPULAR CINEMA (antes San Miguel).—Continúa, de 3,30 a 7,30: Soy un fugitivo (por Paul Muni). Butaca, una peseta.
PROGRESO.—De 4 a 8: Clemencia.
PROYECCIONES.—De 3,30 a 8: El sobre lacrado.
RIALTO.—3,45 y 5,45: El pan nuestro de cada día.
ROYALTY.—3,30 y 5,30: Bocazas, campeón ciclista (éxito cómico).
SALAMANCA.—3,15 y 5,30: Una noche de amor (por Grace Moore).
TETUAN.—3,30 y 5,30: Los hijos del pueblo y Oro y plata.
TIVOLI.—4 y 6: Prisioneros del Cerro Rojo y Madre Alegria (segunda semana).

CALATRAVAS

LUNES 26

EL CHICO MILLONARIO

POR EDDIE CANTOR

JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—5 tarde: Reestreno de Cómo están las mujeres...
LARA.—(Loreto-Chicote). 5 tarde: Mi abuelita la pobre.
LATINA.—3,30 y 6 tarde: ¡Aquella jaca tan brava...! (éxito definitivo, con el Americano, el Chozas, Muguet-Albalicín).
MARAVILLAS.—5 tarde: La pipa de oro.
MARTIN.—4,45: Me gustan todas.
PARDIRAS.—5,15: Los sobrinos del capitán Grant.
PAVON.—5 tarde: La revoltosa y El barquillero.

RIALTO

LUNES 26, ESTRENO

INFIERNO NEGRO

POR PAUL MUNI

Un film social de circunstancias. Proceso de una huelga revolucionaria.

POPULAR (antes Fontalba).—5,15: Reestreno de La chulapona.
ZARZUELA.—5 tarde. Inauguración de la temporada. Compañía Ana Adamuz. Daniel (de Joaquín Dicenta).

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (peseta) y de 2 a 7 (1,50): El gallito del lugar y Hombres olvidados.
ASTUR.—3 y 5 tarde: Imitación de la vida.
AVENIDA.—De 4 a 7: Amor y odio (gran film soviético).
BARCELO.—De 3,30 a 7,30: ¡Quién me quiere a mí?
BELLAS ARTES.—De 3 a 8: Ojos negros (segunda semana).
BENAVENTE.—3,30 a 7,30: Rumbo al Cairo.
BILBAO.—A las 3,45 y 5,45: Ojos negros.
CALATRAVAS.—De 11 a 7: Rusia Revista 1940.
GALLAO.—Continúa, de 3,30 a 7,30: Plata; secretos (butaca, 1,50).
CAPITOL.—3,45 y 5,45: Valencia y sus naranjos (documental

C. N. T.) y Tiempos modernos (por Charlot; segunda semana de éxito triunfal).
CARRETAS.—De 11 a 7: Golpe por golpe (manobras del Ejército soviético).
CHAMBERI.—De 4 a 8: La senda del crimen.
DORE.—3,30 y 5,30: El lobo y ¡Qué tío más grande!
DOS DE MAYO.—De 3 a 7: El fiscal vengador.
DURRUTI.—De 3,30 a 7,30: Vidas en peligro.
ELCANO.—Continúa, desde las 3,30: El negro que tenía el alma blanca.
ENCOMIENDA.—De 3,30 a 7,30: As de ases.
FIGARO.—De 3,30 a 8: Brigada móvil y Dick Turpin.
FLOR.—De 3,30 a 7,30: El juramento de Lagardere.
FRUTOS.—3,45 y 5,45: Amor de madre (en español).
GENOVA.—3,30 a 5,30: Inquietud en Occidente.
GIMENO (Vallecas).—De 3 a 7: La portera de la fábrica. Fin de fiesta: flamenco, por el Macareno, el Niño de los Lobitos y su tocador.
GONG.—Continúa, desde las 11: La llamada de la selva.
GOYA.—De 3 a 7: El circo.
GOYA (Vallecas).—3,45 y 5,45: Una aventura oriental.
HOLLYWOOD.—De 3,30 a 7,30: La traviesa molinera.

Salamanca

LUNES 26

Quien me quiere a mí?

por Mari Tere (la Shirley Temple española)

MADRID.—3,30 a 7,30: La fecha del terror.
MADRID-PARIS.—Continúa, desde las 11: Casino de París.
METROPOLITANO.—De 3,30 a 7,30: El octavo mandamiento.
MONUMENTAL.—4 y 6: El nuevo Gulliver.
OLIMPIA.—3 a 7: El misterio del castillo Teboky.

PALACIO DE LA MUSICA
LUNES 26 ABRIL



Segunda semana de gran éxito

GACETILLAS TEATRALES
TEATRO DE LA ZARZUELA. Mañana sábado tendrá lugar la inauguración de la temporada teatral de dramas sociales, debutando la compañía que lleva al frente nombres tan prestigiosos como los de Ana Adamuz y Manuel Soto y representándose el drama revolucionario, del inmortal Joaquín Dicenta, titulado "Daniel". La temporada será popular y todas las butacas tendrán el precio único de 1,75 pesetas.
PARA MAÑANA TEATROS
ALKAZAR.—5 tarde: El Niño de Oro.
ASCASO (Barquillo, 24).—5,15: Te quiero porque te quiero (comedia andaluza, con intervención de Maruja Heredia).
BARRAL.—5 tarde: El centenario (gran éxito).
CALDERON.—3,15 y 5,15: Exito cumbre de Pablo San Martín, Pilar Escudero, Varilla, Cepero, Tony Kleis, Moreno, la Yankee y Carmen Flores.
COMEDIA.—5 tarde: Anoche soñaba yo (gran éxito cómico).
CHUECA.—5 tarde: Evacuación (éxito cómico).
ESLAVA.—(Vodvil). 3,45: ¡Ay mi chato!—5,30: A la puerta de tu alcoba.
ESPAÑOL.—5,15: Extraordinario éxito del drama de García Lorca. Bodas de sangre.
FUENCARRAL.—5 tarde: La gata blanca y reposición de Encarnación libre.
GARCIA LORCA.—4 y 6: Gran éxito del programa de atracciones, Bella Neily, Carmelita Vázquez, Rolland, Rosario la Cartujana, Fiesta de la Jota, Trío Hermanas Díaz, Ramper (precios popularísimos).

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 PESETAS, Y CADA PALABRA MAS, 0,10 PESETAS. ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD Y EN LAS LIBRERIAS ENRIQUE PRIETO, PRECIADOS, 48, Y FERNANDO FE, PUERTA DEL SOL, 15

CONSULTAS
CURACIONES PRONTAS. alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; di una; tres-nueve. Provincias correspondencia.
HUESPEDES
¡COMPAÑEROS! Vuestro problema, resuelto; pensión completa, 5,50. Comida, 2,50; cena, 2,50. Arrieta, 8, entresuelo izquierda.
MAQUINAS DE ESCRIBIR
MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.
REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13829.
SASTRERIAS
¡MILICIANOS! "La Invencible" confecciona trajes cuero, a 150 pesetas. Varios modelos prácticos para milicianos. ¡Compañeros! "La Invencible", Doctor Esquerdo, 41.
VARIOS
PRESERVATIVOS "La Franca". pista Carmen, 1. Clase propaganda, 3,75 docena. Superriorísimos, cinco pesetas docena. Lavables, para casados, cuatro pesetas unidad.

INGLATERRA CONTINUA HITLER Y MUSSOLINI, EMBROLLANDO LA SITUACION CONTRA LA PAZ EUROPEA

Causa indignación la actitud del Gobierno británico

Comentarios de "Izvestia"

Moscú, 23.—El periódico "Izvestia", en su sección internacional, hace resaltar que en estos últimos días hay numerosos motivos de inquietud sobre la acción eficaz del control para la no intervención de los problemas españoles.

El sistema de control establecido no impide que los fascistas alemanes e italianos continúen su actividad intervencionista en España, y la situación del golfo de Gascuña, que ha motivado reiteradas discusiones en el Parlamento británico, producen inquietud cada vez mayor.

Las contradictorias declaraciones del representante del Gobierno inglés, que confunde con una información sistemática sobre el verdadero estado del golfo de Gascuña, no podría tener otro fin que el desorientar y embrollar la situación, creando de esta forma dificultades para el pueblo español.

La actitud del Gobierno inglés no puede por menos de suscitar la mayor intranquilidad, precisamente en el momento en que el éxito del control en las costas españolas ocupadas por las fuerzas de Franco depende de la honradez e imparcialidad de los Estados controladores.

No es extraño que la conducta del Gobierno inglés haya producido una gran indignación entre el público británico, por cuanto que esa especulación en el llamado bloqueo del golfo de Gascuña sólo servirá para ayudar a los rebeldes españoles en la preparación del bloqueo de las costas vascoas. (Fabra.)

Los nazis siguen la persecución sistemática de los católicos

Berlín, 21.—El Gobierno alemán acaba de enviar, por intermedio de su embajador en el Vaticano, Von Bergen, su respuesta a la encíclica pontificia sobre la situación religiosa en Alemania, que ha sido leída en todas las iglesias alemanas el pasado domingo 21 de marzo.

Los medios autorizados alemanes no dan ninguna precisión sobre la actitud del Gobierno alemán en relación con la encíclica papal. Sin embargo, el título de "toma de posición" (Stellungnahme) que lleva la nota remitida al Vaticano, parece significar que se trata de una pretensión contra la encíclica.

Se afirma que el Gobierno del Reich hace responsables al Vaticano y a la Iglesia católica del fracaso de los compromisos adquiridos para la aplicación del Concordato de 1923.

Hace pocos días, el "Voelksicher Beobachter" veía en el proceso de alta traición seguido a eclesiásticos alemanes la prueba de que la Iglesia católica no se ajusta lealmente a las prescripciones y a la letra del Concordato.

Recordemos que el proceso seguido a siete jefes católicos es obra de la Gestapo. Se les acusa, nada menos, que de haber formado un frente común con los comunistas. La carencia absoluta de pruebas hace que el proceso se desenvuelva con gran dificultad para los nazis, además de ser muy impopular entre los católicos y los antifascistas alemanes.

MOMENTO INTERNACIONAL LA CABALLEROSIDAD BRITANICA

Madrid es un clamor crepitante en una hoguera. Pero no clama lastimosamente. Todo lo contrario; grita para que el mundo se entere que Madrid será, lo está siendo ya, la tumba del fascismo internacional. Hasta las paredes de las calles de Madrid gritan de rabia unas, mostrando la boca deforme que les hizo el obús lanzado a mansalva; invocando otras al pueblo por medio de carteles para el cumplimiento del deber; de convicción las de más allá, para recordar consignas y analizar conductas.

Un cartel hay que nos hace sentir de melancolía a los españoles que cabemos recordar y empararnos medios de proceder. En él se dice lo que "debe" España a las potencias amigas del traidor Franco, y gráficamente se nos demuestra los barcos mercantes españoles hundidos por los submarinos alemanes, con la consiguiente estadística de víctimas y toneladas tragadas por el mar. Pero, en verdad de verdad, esa cuenta ¿nos la deben los alemanes o sería Inglaterra la deudera? Porque fué por servir a Inglaterra durante la gran guerra que perdimos los barcos y murieron nuestros marinos. Y ne es mece de pava lo que perdimos: 52 marinos muertos y 75 barcos hundidos, que sumaban 154.048 toneladas. Y ¡oh ironía de la vida! La mayoría de esos barcos eran de la matrícula de Bilbao, tripulados por bilbaínos. A la angustia de Londres, que era angustia de la Gran Bretaña, nuestros barcos y nuestros marinos respondieron, desafiando a los submarinos alemanes para llevar al pueblo de Londres la justicia de su pan y de su hierro, que valía más que el pan. Cincuenta y dos marinos españoles asesinados por la piratería alemana por llevar pan y hierro a Inglaterra son una cuenta tan valiosa que difícilmente podrá saldarla Gran Bretaña. Si; ya lo sabemos: el pan y el hierro eran pagados a peso de oro; pero ¿cabe es de menos quilates el oro con que pagamos nuestras mercaderías adquiridas en Inglaterra? Lo que sí es fácil que sea diferente es el quilate de los hombres que arrostraban la muerte para secorrer a la Inglaterra bloqueada y el quilate de los hombres que se inhiben, en complicidad manifiesta, cuando la piratería italogermana intenta bloquear a Bilbao. En verdad que la caballerosidad británica, la universalmente reconocida caballerosidad británica, se halla en decadencia. ¿Humor? Nada de eso. Cobardía, complicidad con el fascismo.

Todo inglés lleva en potencia un "gentleman". Ser caballero es la pretensión de todo inglés que se precie de tal. Pero la caballerosidad inglesa no significa don de gentes. El caballero inglés es él y sólo él. Inglaterra es ella y sólo ella. Por algo decía un inglés que "los negros empiezan en Calais". Hay que fijarse en el gesto de desprecio con que el inglés mira a un semejante cuando, al preguntarle si habla inglés, recibe una contestación negativa. Tede lo que ne sea Inglaterra ne tiene valer para los ingleses. El mundo puede responderle por boca de un inglés, Shakespeare, lo de Hamlet: "En el mundo hay muchas cosas que no están en tu filosofía". Ante ese gesto de desdén, de insolidaridad de la Gran Bretaña con el resto de los hombres, pensamos si no será desahucio del mundo, ignorancia del mundo.

Y a la altura que vivimos, la ignorancia es imperdonable. Nada nos preocupa la "caballerosidad" británica. Allí los ingleses con su modo de comportarse. Lo lamentable es la ignorancia británica, tan voluminosa, que aun ne ha comprendido que en España se está ventilando el prestigio de su imperio. Lo cual no es obstáculo para que, ante la imposibilidad fasciosa de bloquear a Bilbao, sea el Gobierno inglés quien se esfuerce en bloquearlo.

La situación económica de la Alemania nazi es insostenible

París, 23.—La prensa de la mañana comenta las declaraciones de Hitler a Jorge Landis-bury.

"L'Ami du Peuple" dice que las necesidades de la economía y exportación alemanas, que, a consecuencia de la carencia de materias primas están condenadas a una muerte lenta, prevalecen sobre los planes bélicos.

El periódico "L'Humanité" declara que la Alemania nazi tiene necesidad de una pausa para recobrar alientos en el camino del rearme, después de la experiencia de la guerra de España. Esta pausa es de una necesidad vital para su política de guerra.

Así se explican las alambicadas palabras del doctor Schaubcher en su última visita a París, y el llamamiento a los Estados Unidos, para el que Landis-bury ha servido de fonógrafo. (Fabra.)

Comienzan las conversaciones austroitalogermanas

Comentarios de la prensa francesa

París, 23.—La prensa se ocupa hoy de la actividad diplomática que se desarrolla en la Europa central y en los Balcanes.

En general, los periódicos exponen su opinión de que Alemania e Italia evitan todo roce, al menos mientras persiguen su fin común de destruir a la Pequeña Entente, y tratan de extender sus acuerdos en la Europa central.

"Le Peuple" afirma que Hitler y Mussolini se han repartido las zonas de influencia, reservándose Alemania la Europa central y dejando a Italia el Mediterráneo. (Fabra.)

Goering, en Roma

Roma, 23.—El ministro alemán Goering se encuentra actualmente en Capri.

A su regreso, el 25 ó 26 del actual, se detendrá en Roma unos días, diciéndose que es posible que para entonces llegue también a Roma Goebbels.

Roma, 23. — El ministro del Aire del Reich, general Goering, ha llegado esta mañana a esta capital. (Fabra.)

Schussningg, al lado de Mussolini

Viena, 23.—Antes de salir para Venecia el canciller austriaco, ha declarado que insistía en su actitud de mantener la independencia de Austria.

"Recordé con gratitud los verdaderos servicios que Mussolini había prestado a Austria en momentos difíciles.

Ha muerto el escritor ruso Ilya Ilf

Moscú, 21.—La Agencia Tass comunica que ha fallecido, a la edad de cuarenta años, el célebre escritor soviético Ilya Ilf.

Ilya Ilf había escrito numerosas obras satíricas, entre ellas "Dece sillas" y "La vaca de oro", en colaboración con el escritor Petrov.

Eden visitará Bruselas

Bruselas, 23.—Eden llegará a esta capital el domingo por la noche. En su honor se organizarán varias fiestas, recepciones y banquetes. (Fabra.)

Declaraciones del señor Martínez Barrio

"El Tratado militar franco-soviético es el proceso que lanza a Roma y Berlín sobre la República española"

"Para los españoles, fatalmente, la guerra significa ya el ser o no ser"

Valencia, 23.—El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, que, como se sabe, ha regresado recientemente de París, interrogado por un periodista sobre la opinión que tienen en Francia de la guerra que en España se sostiene contra el fascismo, contestó:

—La opinión francesa, en general, sabe que la guerra española no es una cruzada antisoviética bajo el patrocinio de los Gobiernos de Roma y Berlín. La operación cala más honda. Se busca, con la destrucción de la República, completar el cerco terrestre de Francia, dificultar sus comunicaciones con el norte de África y establecer en el Mediterráneo la guardia necesaria para que Inglaterra ne tenga expedite el camino de la India. Los temores de Mussolini y de Hitler respecto a la influencia de Rusia en la política española son puro "camouflage". Durante siete años las dictaduras de Italia y Alemania sostuvieron excelentes relaciones con los Soviets, relaciones que habrían perdurado de no orientarse la política rusa hacia una inteligencia con Francia e Inglaterra. El Tratado militar franco-soviético es el proceso que lanza a Roma y Berlín sobre la República española. Todo esto lo saben los franceses tan bien como nosotros o mejor que nosotros. Para los españoles, fatalmente, la guerra significa ya el ser o no ser.

Hablando después de posibles apoyos extranjeros, dijo:

"La opinión española correría grave riesgo de despistarse si creyera que, pase lo que pase, tendríamos a nuestro favor, con eficacia y actividad, ciertos apoyos. No; el principal auxilio precisamos que nos venga de nosotros mismos, de nuestra conducta inteligente y hábil, de nuestra resistencia militar, de nuestra unidad política, de nuestra subordinación al Gobierno, y lo demás se contiene implícitamente en todo esto, porque lo demás se reduce a dar la sensación exacta de que nuestro hundimiento nacional significaría la transformación de Europa en un plazo breve. El cañón que apunta a Madrid tiene más ambiciosas pretensiones: aspira a herir, de un lado, el corazón de París, y de otro, el nervio sensible de Gibraltar."

El presidente de las Cortes concretó su impresión, respecto a la política internacional en relación con la guerra, en las siguientes palabras:

—La de que nuestra posición, muy mejorada, se afirmará de día en día. Ante los resplandores de las victorias de Brihuega y Pozoblanco se ha convertido mucha gente a nuestra causa. Humano, muy humano. Consiste el arte en no perder, sino en ganar. Sólo que si hace meses hubiésemos ganado es posible que se intentara reducirnos o sustraernos el legítimo fruto de la ganancia. Ahora, no. Al triunfar quedaremos dueños de nuestro destino político y social, que es el que estaba en juego y en peligro.

LEA USTED "CLARIDAD"

En Norteamérica recomiendan un frente común contra el fascismo internacional

"El Gobierno de Largo Caballero puede derrotar a Hitler en España"

"Spanish News", de Londres, reproduce el siguiente artículo, publicado por "The Nation", de New York:

"En España está hoy el frente de la batalla contra la agresión alemana e italiana. Los nazis y los italianos han estado ayudando a Franco con aviones y otras armas. Han hecho suya la causa rebelde. Franco ha llegado a ser el agente de Hitler; sus rasas, el instrumento de Mussolini.

La victoria de Franco sería, por lo tanto, el triunfo de Hitler, y no sólo referiría su dictadura sobre el pueblo alemán, sino que confirmaría su pensamiento de que, en el futuro como en el pasado, la insolencia, la arrogancia y la audacia son suficientes para subyugar la democracia.

El éxito de Franco impulsaría a los nazis para actuar en Checoslovaquia, Dantzig, el pasillo polaco, y en donde quisieran, de igual manera que en España.

Derrotado Hitler en España tendría más cordura, habría de contener más sus impulsos. Además se encontraría debilitado, por los gastos de Franco, que alcanzarán a cientos de millones de dólares, que ha de acusar particularmente un régimen que se lamenta de su carencia de dinero para comprar materias primas para sus fábricas y alimentos para su desnutrida población.

El aplastamiento de Franco minaría el prestigio de Hitler, haría inválida su diplomacia y le produciría perturbaciones en el interior con sus jefes de ejército y con una parte del mundo civilizado. Si los fascistas son batidos en España quedarán debilitados en todas partes.

El Gobierno de Largo Caballero puede derrotar a Hitler en España.

Al final, después de sus retrocesos en Alemania, Austria y en otras partes, los antifascistas tienen una ocasión propicia para ganar ahora.

Las democracias occidentales

deben ayudar a España a obtener la victoria.

La lucha es entre los reaccionarios españoles, ayudados por el fascismo de una parte, y de la otra las fuerzas de la democracia.

Nada en las filas leales es antibrutánico o antifranco.

En cambio una España fascista sería una punzante amenaza para los intereses británicos y franceses.

El mundo de los antifascistas y demócratas debe unirse por medio de los Sindicatos, partidos políticos y Sociedades liberales, para garantizar a la República española una ayuda eficaz, que unida a sus propios recursos, será suficiente para hacer zozobrar a Franco y para obligar a sus protectores a abandonarlo.

Lo más importante hoy para un antifascista no es saber lo que dice, sino lo que hace."

Más detenciones de italianos, amigos de España

La reacción de la opinión pública italiana contra la criminal aventura mussoliniana en España adquiere un carácter cada vez mayor, que se manifiesta abiertamente. Últimamente, la Policía ha tomado medidas muy rigurosas. En Turin se han practicado centenares de detenciones, sobre todo en los medios intelectuales y entre los pequeños empleados.

Por otra parte, las noticias llegadas de diferentes ciudades de Italia subrayan la hostilidad que encuentra en todas las categorías de la población el mantenimiento de las tropas en España y el envío continuo de material de guerra.

Es sintomática una anécdota ocurrida en San Pietro in Vin-

MADRID ES MADRID Por Robledano



EL OSO.—¡Tirad! ¡Tirad, generales impotentes de opereta; cada proyectil forja un nuevo combatiente!

El presidente Cárdenas, partidario de la unidad sindical

Ciudad de México, 23.—El presidente Cárdenas, después de considerar detenidamente los disturbios ocurridos hace quince días en las fábricas algodonerías, don-

"CLARIDAD", EN TODOS LOS FRENTE

5



En Carabanchel, terminado el duro combate, los soldados se dedican a esparcir el ánimo tocando un piano capturado al enemigo en una casa de la que fué desalojado brillantemente. (Foto Claridad.)

INFORMACION DE GUERRA

Las tropas republicanas del frente de Huesca vuelan un puente sobre el río Jiloca, destruyendo un tren que conducía fuerzas fasciosas y material

En Euzkadi los fascistas intentaron un ataque, pero se les hizo huir precipitadamente

La artillería republicana de Asturias sigue bombardeando con gran eficacia las trincheras rebeldes

El parte oficial de Guerra radiado a las veintidós horas dice así: "EJERCITO DEL CENTRO.—En las últimas veintidós horas no se ha registrado actividad digna de mencionar en los frentes de este Ejército, y únicamente debe señalarse el bombardeo de la artillería fasciosa sobre Madrid, con los consiguientes daños y víctimas. Igualmente la criminal aviación fasciosa, sin perseguir ningún objetivo militar, bombardeó la pasada noche la población de Alcalá de Henares, ocasionando varios muertos, la mayoría mujeres y niños. Se han pasado a nuestras filas seis soldados del campo enemigo."

AGRUPACION DE TERUEL.—Por todos los frentes de este Ejército se han efectuado reconocimientos ofensivos a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose nuevas posiciones que la mejoran notablemente.

EJERCITO DEL ESTE.—Por el frente de Huesca, ligero fuego de mortero entre las avanzadillas. Por el frente extremo sur, una patrulla de fuerzas leales realizó una audaz y difícil incursión por territorio enemigo, volando un puente sobre el río Jiloca. Un tren de fuerzas fasciosas y material, que se dirigía a Teruel, quedó destruido en dicho puente. Llegaron a nuestras líneas, procedentes del campo fascioso, varios paisanos y soldados, tres de éstos con armamento.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Euzkadi: En el frente de Lequeitio, nuestra artillería alejó con su fuego dos bús fasciosos que merodeaban por las costas. Un intento de ataque por los rebeldes en el frente de Elbur fué violentamente rechazado por las fuerzas republicanas, haciendo huir precipitadamente al enemigo y ocasionándole un número de bajas muy elevado.

Frente de Asturias: Fueron batidas con gran intensidad por nuestra artillería las posiciones fasciosas del monte Otero y Guileiro, destruyéndose los parapetos y causando muchas bajas vistas.

Se pasaron a nuestras filas por el frente de Santander dos evadidos procedentes del campo rebelde, y por el de Asturias, un sargento, cinco cabos y ocho soldados. De los demás frentes no hay noticias dignas de mención, registrándose ligeros tiroteos y escaramuzas sin importancia."

Nuestra heroica aviación realiza un vuelo nocturno sobre Zaragoza bombardeando eficazmente diversos objetivos militares

También fueron bombardeadas las posiciones fasciosas del frente de Teruel

Valencia, 23.—A las nueve de la noche se facilitó el siguiente parte de Marina y Aire: "SECTOR DE ARAGON.—Durante la noche última, varios aparatos nuestros bombardearon los objetivos militares de Zaragoza con eficacia. Se observaron diversos incendios. En el frente de Teruel, nuestras escuadrillas bombardearon las posiciones fasciosas de Caudé, estación de Cella y Villarequena. Se efectuaron diversos reconocimientos de las carreteras de Teruel, Calamocha, Molina, Montalibé, Monreal y Daroca. Las baterías antiaéreas del enemigo, situadas entre Caudé y Teruel, hicieron fuego intenso contra nuestros aparatos. Todos los servicios fueron protegidos por aparatos de caza, que por su parte ametrallaron las baterías rebeldes de Caudé." (Febus.)

FRENTE DE ARAGON

Se internan 30 kilómetros en terreno enemigo

18 soldados y un teniente vuelan el puente de la carretera de Cayud a Teruel y el del ferrocarril sobre el río Jiloga

Híjar, 23.—Se conocen detalles de la operación realizada hace un par de días, que dió por resultado la voladura de dos puentes, dificultando de esta forma las comunicaciones que todavía existen entre Teruel y Zaragoza, pasando por Calatayud. Uno de los soldados de la División Juvert, y al mando de un teniente, se internaron valerosamente en terreno enemigo, y después de recorrer una extensión de 20 kilómetros de profundidad, se situaron en los lugares convenientes de antemano. Llevaban consigo una gran cantidad de bombas de mano y varios fusiles ametralladores. Al llegar a la altura de Calatayud se dirigieron hacia la orilla del río Jiloga, remontándose hasta encontrar el puente por el que pasa la carretera de Calatayud a Teruel. Colocaron allí una bomba de gran potencia, que hizo explosión al cabo de pocos momentos, quedando destruido por completo el puente y un camión que, cargado de material bélico, pasaba por este lugar en aquel preciso instante.

Una vez conseguido este objetivo, los soldados se dirigieron, siguiendo siempre el curso del río, hacia Monreal del Campo. En esta ciudad se repitió la operación, pero esta vez sobre el puente del ferrocarril. El éxito acompañó también a nuestros soldados, quienes después de derivar el puente de hierro se dirigieron hacia el campo leal, donde fueron efusivamente felicitados y compensados por el alto mando. (Febus.)

Teruel, incommunicado con Calatayud

Sarriena, 23.—Con la destrucción del puente sobre el río Jiloca, a la altura del kilómetro 83 del ferrocarril de Calatayud a Teruel, y con la destrucción efectuada días pasados de otro puente sobre la línea férrea, a ocho kilómetros de Encarnación, Teruel queda incommunicado por la vía férrea, hecho de singular importancia dado el curso que llevan las operaciones en el sector extremo sur.

La Aviación republicana bombardea los cuarteles y edificios militares de Zaragoza eficazmente

Durante la última madrugada nuestra aviación bombardeó Zaragoza, dejando caer bastantes bombas de 75 kilos. Los observadores de nuestros aviones pudieron observar que todas las bombas cayeron sobre cuarteles y edificios militares.

Todos los aparatos regresaron a sus bases sin novedad. (Febus.)

Las tropas que entraron en Celadas se apoderan de importantes cantidades de trigo y otros cereales

Cedrilla, 23.—(De nuestro enviado especial.)—Le la desordenada fuga con el enemigo huyó anteayer en Celadas puede juzgarse por las cosas mínimas que abandonó. Ocupado el pueblo por nuestras fuerzas, los fasciosos no previeron que el peligro fuera tan inminente, confiados, sin duda, en los elementos acumulados allí de hombres y material. Así resultó que al evolucionar la primera línea por el duro castigo que le infligió nuestra aviación y por el coraje de las brigadas leales, la resistencia en la segunda línea, que no debía estar prevista, les fué imposible ordenarla, y nada tan significativo a este respecto como los cañones que cayeron en nuestro poder, con sus proyectiles completos, y los objetos de uso personal recogidos en el interior de las casas. La vez en el terreno materialista sea una de las ventajas más interesantes que se deriva para

nosotros de esta conquista al haber entrado nuestras tropas en posición de cantidades importantes de trigo que en Celadas había almacenado. Por cierto que tenemos el dato curioso, que da idea del desorden que impera en los puentes regimán fascista de que el grano estaba sin reconocido y sin protección alguna, como abandonado y amontonado de otros cereales.

También se ha cogido buena porción de las posiciones republicanas ya adelantadas de Celadas han sido consolidadas y fortificadas por las fuerzas de Ingenieros. El día de hoy lo ha dedicado el Ejército popular a efectuar movimientos de reconocimiento, acabados los cuales regresaron a su base de salida.

Se ha podido apreciar que el adversario ha reunido elementos de refresco en las posiciones que defienden el Cerro Gordo. También a estos refuerzos ha unido fuerte artillería, que ha realizado durante todo el día fuego de contención. Se ve que comprenden de la importancia que para la defensa de Teruel tienen los movimientos que realizan nuestras tropas en este sector.

La aviación ha cooperado activamente en la acción ofensiva del Ejército popular. Por el sector sur, el enemigo trató de hostilizar nuestras posiciones con fuego de cañón desde Campillo. (Febus.)

Los fasciosos evacuan Belchite y otras poblaciones del sector de Azuaga

Alicaniz, 23.—La demoralización fascista en todo el frente de Aragón lo demuestra la evacuación, realizada ayer, del pueblo de Belchite y otras poblaciones del sector de Azuaga. (Febus.)

FRENTE VASCO

Dos bimotores enemigos derribados por nuestros cazas

Bilbao, 23.—El secretario general de la Consejería de Gobernación fué interrogado ayer por los periodistas respecto a las incursiones de la aviación fasciosa sobre Bilbao.

Dijo que después del primer toque de sirenas los vigías advirtieron la presencia de varios aparatos que procedían de la parte de Basurto, que habían pasado por Sondica y llegado hasta Bermeo, recorrido que repitieron otra vez, y desaparecieron más tarde ante la presencia de nuestros cazas, los que, en virtud de las órdenes que recibieron, se habían elevado hasta 5.000 metros de altura.

Durante la segunda incursión, los fasciosos aparecieron por la zona de Ibaizabal, y por la dirección que llevaron se pudieron tomar las medidas oportunas para hacer fracasar los proyectos que tuviera. También intervino la aviación leal, que no pudo entablar combate con los rebeldes.

La tercera vez, tres aparatos aparecieron por la zona de Arriortua y otros tres por la de Godejuela. Cuando estos tres aparatos rebeldes eran ahuyentados por los cazas leales y marchaban con dirección a Orduña, aparecieron otros tres por la parte del mar.

Según informes particulares, durante los combates sostenidos por la aviación leal con la fasciosa, nuestros pilotos consiguieron alcanzar a dos bimotores rebeldes. Uno de ellos cayó en zona leal y el otro en terreno enemigo; si bien hasta este momento no se ha podido fijar exactamente los lugares en que cayeron ambos aparatos, por estar preocupadas las autoridades en atender a las víctimas del bombardeo, ya que los aviones rebeldes hicieron varios disparos contra las poblaciones civiles y en algunas ocasiones arrojaron bombas. (Febus.)

En el sector de Calamúa se causó a los fascistas numerosas bajas

Bilbao, 23.—Por los sectores de la costa, Marquina y Elbur, la artillería no ha cesado de funcionar durante el día de ayer. Las baterías rebeldes contestaron a nuestros fuegos, aunque con menor intensidad que en otras ocasiones. La eficacia de nuestros disparos fué grande. En Egueta hubo también due-

FRENTE DE CORDOBA

Las tropas republicanas toman Peñas Blancas

Nuestros soldados recogen los cadáveres de dos oficiales y cuarenta fascistas, así como importante material de guerra

Andájar, 23.—(De nuestro enviado especial.)—Se ha comprobado de modo absoluto el hecho verdaderamente interesante de haberse pasado a nuestras filas una compañía de Infantería con armamento. En ella iban sargentos y cabos. Partecieron al regimiento de San Fernando.

Con ellos llegaron además 32 soldados, pertenecientes a distintas unidades.

Para realizar el hecho mataron al capitán que mandaba la compañía y a los tres oficiales. Con ellos se trajeron dos moros prisioneros, pertenecientes a la Compañía de Marroquines, que los jefes quisieron para que los vigilaran, pues ya tenían la sospecha de que algo anormal ocurría entre los integrantes de la compañía en cuestión.

Se hallaban situados en una posición denominada Peñas Blancas, y como dudaban de su lealtad, les habían agregado la compañía mora para que no se escapasen. Antes de realizar la acción se tirotearon con los moros, a los que hicieron numerosas bajas. El combate se fragó cuando todavía todos los soldados y clases que han llegado a nuestro lado se hallaban en África. El hecho lo inició un cabo, miembro de las Juventudes Unificadas de España.

Desde Africa los trasladaron a Algeiras y desde este punto a la posición de Peñas Blancas.

Esta posición, que ha caído en poder de las fuerzas republicanas, se halla situada en la carretera de Villanueva del Pueblo a Balmes.

Después de la operación, que dió como resultado el claro triunfo de nuestras fuerzas se recogieron los cadáveres de dos oficiales y cuarenta soldados enemigos.

También se hallaron seis fusiles ametralladores de fabricación alemana, dos morteros del 50, cuatro ametralladoras, 170 fusiles y 70 bombas de mano.

Igualmente en el día de hoy, en que hubo bastante actividad de las fuerzas republicanas, se ha tomado el cerro denominado El Hecchiere, situado en la carretera de Alcaracejos y Espiel, y a la misma altura de Puerto Calatravejo. Por el frente de Fuentevieja las baterías leales han bombardeado La Coronada, posición situada a ocho kilómetros al sur de Fuentevieja.

Los soldados rebeldes se pasaron a nuestras filas al grito de "Muer a los fascistas!"

Andájar, 23.—Se conocen nuevos detalles de la heroica actuación de las tropas republicanas

operación tomase carácter decisivo, se dispersaron en un repliegue desordenado.

El avance de los leales continuaba victoriosamente, sin detenerse ante la hostilización de los grupos y guardias enemigos que se amparaban en los accidentes del terreno. Estos elementos fueron también puestos en fuga, y terminada esta resistencia del enemigo, las fuerzas republicanas prosiguieron hasta llegar al collado del Cerezo.

En este pueblo se han establecido definitivamente las nuevas posiciones leales, desde las cuales se domina el coto minero de Corralo, a escasa distancia de Villablino.

Con esta operación, llevada a cabo sin una sola baja por nuestra parte, se mejora excelentemente nuestra actual buena situación. En la zona de Somiedo, hubo alguna actividad.

Se han fortificado nuestras posiciones del Hórreo Azul

Por lo que respecta a otros frentes asturianos, el día de hoy no tuvo la importancia que los hechos de ayer hacían esperar. En ellos hubo tranquilidad, y aunque la artillería se ocupó en algunos momentos con alguna intensidad, su intervención no adquirió las fuertes características de la jornada anterior.

Los disparos que se hicieron, principalmente sobre el Otero, Gilero y la loma de Antayón, fueron para evitar que el enemigo pudiera reparar los destrozos causados por nuestros cañones durante el miércoles en los parapetos y las posiciones enemigas de la zona exterior. Esta tregua la aprovecharon los nuestros para fortificar las posiciones del Hórreo Azul. Desde allí se hostiliza a cuantos grupos

enemigos tratan de acercarse a Otero.

Nuestras baterías vuelan un polvorín enemigo

Gijón, 23.—Nuestras baterías combatieron muy seriamente al enemigo en los diversos sectores de la capital: el Cementerio viejo, las Adoraciones, el campo de maniobras, la calle de Campomanes, la de Besada y el mismo Naranco, fueron los objetivos batidos eficazmente durante el día.

Un polvorín que el enemigo ocultaba en una casa de la calle de Campomanes fué alcanzado por nuestros disparos y se produjo una tremenda explosión.

Procedentes del campo rebelde llegaron a nuestras filas un sargento y un cabo de Regulares y siete soldados, con su armamento respectivo. (Febus.)

AHI LE DUELE

Recogémos de "La Voz de España", de San Sebastián: "¡Oh, la grandiosa reconquista de Brihuega! Gente que parece amiga de la causa nacionalista, pero que es más peligrosa que los propios rojos, no hace más que preguntarse al oído de los amigos: ¿Ha visto usted eso de Brihuega?" ¡Como que tiene mucho que ver!

VISADO POR LA CENSURA

Después del duro combate nuestros heroicos soldados se distraían jugando con el billar romano, muy apropiado en estas circunstancias en que el pueblo está castigado duramente a los invasores fascistas. (Foto Claridad.)

CASA DE CAMPO

Puente San Fernando

Tranquilidad y obuses

Bol, hierba verde flores... He aquí el panorama superficial de la Casa de Campo. Por encima de estas verdades que entran escondiendo una tragedia, la realidad de la guerra. Cocinas, carpas, soldados, tambores, trincheras, verdades también de un momento histórico que vive el pueblo español. La tranquilidad le escunde todo. De vez en cuando, un estampido rompe el silencio de la Naturaleza. Es un obús que va hacia Madrid, hacia las calles de la capital, en busca de no combatientes, de niños, de mujeres. Queipo de Llano hablará por la noche desde Radio Sevilla de la "canalla republicana". El cinismo es un arma que da resultados prácticos cuando existen oídos que no digieren las verdades. Que prefieren una mentira convencional, una frase estúpida y cobarde cualquiera.

Los soldados toman el sol. La trinchera pasa cada vez menos. Pero la vida se hace sentir como una nostalgia inabita de lo que podría ser. El sol aclara las cosas de ayer y deja entrever las de mañana. ¿Qué ansias revelan entre nosotros de vivir en una España soledad, sin navajas en la liga, sin ranciedades, sin condeitas educadas al caramelo! Más que nunca, estos campesinos del Puerto Rubio se han identificado con la Naturaleza, consigo mismos. Ellos crán, y serán, los trabajadores del campo, los que revolucionarán la producción agrícola, volando a nuestros campos medios y trabajos más humanos y verdaderos. Que enorme cantidad de sudores y penas se disiparán en la sociedad futura, cuando el "camarada" sune a la perfección sociológica, cuando los hombres vayan a los hombres para comprenderse y volverse mutuamente! Todo esto está en embrión en la Casa de Campo, en ese sol de primavera que es una música de luz del futuro.

El sitio del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Andájar, 23.—Ayer, nuevamente la aviación enemiga lanzó paquetes de cartuchería y viveres sobre los rebeldes de la Virgen de la Cabeza. Todos fueron recogidos por nuestros soldados. Debido a la estrechez del cerco, es difícil que caigan dentro de un reducido tan pequeño.

Los aviones fascistas pasaron desnotados de Andájar y lanzaron dos bombas de gran calibre sobre Marroledo, produciendo víctimas, pero sin que produjeran víctimas ni desperfectos.

Poco después de mediodía todas las baterías leales de este frente han comenzado a disparar de una manera tremenda, castigando las posiciones y reduciendo a las fascistas, que resultaron con graves destrozos. Se cree que este trabajo artillero es la iniciación de una nueva ofensiva en todos los frentes por parte del Ejército popular. (Febus.)

Todos coinciden en decir que esa que tira sobre la Puerta del Sol es la artillería del Norte. Efectivamente, los informes militares obtenidos en los últimos días aseguran que ante la ofensiva desencadenada por el Ejército popular en Madrid el mando fascista ha retirado cañones del frente de Bilbao.

Los madrileños también lo saben. Desde hace diez días los obuses alemanes estallan en las calles de Madrid. El bombardeo que hemos sufrido hoy ha sido, sin duda, uno de los más intensos verificados sobre nuestra ciudad, martirizada y heroica, desde aquellos otros del mes de octubre.

Los cañones de Garabitas han comenzado a asesinar madrileños a las diez de la mañana.

Los artilleros diplomados en la escuela fascista del crimen alargaron hoy el tiro.

Decenas y decenas de obuses sobre Madrid. Cuando nuestro Ejército ataca victoriosamente en el Sur, en Teruel, en el Centro...

El heroísmo de Madrid—heróico desde cinco meses de resistencia, heroísmo de estos cinco últimos días de ataque—ha ganado medallas de sangre.

El furor fascista es para nosotros signo de victoria. Pero todos los hombres que sientan una responsabilidad de guerra óben agudizar hoy su viejo grito: ¡Evacuación!

Casa de Campo

Sobre las trincheras de la Casa de Campo pasan los obuses con dirección a Madrid. Se los que yumba atornillando el aire. Los soldados se miran y vuelven la cabeza atrás. A sus espaldas comienza Madrid, el bloque de casas agrietadas de Madrid.

Uno de los oficiales dice: "—Esa es la artillería del Norte."

Un rasgo fraternal y comprensivo

Muy breves palabras, no para ensanchar a estos valientes compañeros que componen la 70 brigada, sino en testimonio del heroísmo de este batallón. Este rasgo lo ha constituido el que, al ver la labor realizada por este batallón, han tenido la gentileza de obsequiarlos con unas cañitas de tabaco.

No está en nuestro ánimo hacer la conjetura de estos compañeros para con nosotros (por que de sobra sabemos que no les hace falta), pero si queremos hacer constar nuestro agradecimiento al ver que nuestra labor va siendo comprendida y apreciada por nuestro Ejército.

Nuestra intención no es ofender a nadie; sólo queremos hacer comprender a aquellos que no han sabido o no han querido apreciar el valor del trabajo que realizan los batallones de Fortificación.

¡Salud, compañeros de la 70 brigada!

Tercer batallón de Fortificación.—Único compañero de la primera compañía.

J. FALCES ELORZA

OS MALES

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

LA UNIDAD, GARANTIA DE LA VICTORIA

EL PRIMERO DE MAYO

Debe ser el día del trabajo intenso y de la unidad proletaria

Faltan pocos días para el Primero de Mayo. Este año nos llega la efeméride gloriosa en momentos de lucha intensa por la independencia de nuestra patria, por la conquista de nuestras libertades. A ello responde el que esta fecha no tenga, en 1937, la misma celebración que en épocas pasadas. Millares y millares de trabajadores que en años anteriores se sumaban a nuestras tradicionales manifestaciones no podrían hacerlo, por imperativos de la guerra, en estos instantes. Sus fusiles, vigilantes y alertas, tienen una misión específica que cumplir: disparar contra el enemigo. Sin descanso, con fe en la victoria. Las armas de trabajo de aquellos que en la retaguardia están al servicio de la guerra también tienen señalado su objetivo inmediato: producir más, suplir a los heroicos combatientes en la tarea diaria de las industrias.

A ambas necesidades responde nuestro deseo—que es también el de la Unión General de Trabajadores—de que el Primero de Mayo sea un día de trabajo intenso, de producción superada, de emulación magnífica en las fábricas, campos y talleres. **NOS OTROS QUEREMOS QUE ESTE PRIMERO DE MAYO REVISTA LOS CARACTERES GIGANTESCOS DE UNA JORNADA DIGNA DEL ESFUERZO QUE REALIZAN NUESTROS SOLDADOS.** Para ello, que cada trabajador, que cada antifascista ocupe ese día sus puestos de trabajo con todo afán, dispuesto a redoblar el esfuerzo, decidido a demostrar prácticamente cómo se ayuda a la guerra y cómo, precisamente en el transcurso de ella, el proletariado sabe cumplir mejor que nunca sus deberes.

Pero nosotros queremos algo más. **EL PRIMERO DE MAYO TIENE QUE SER TAMBIÉN EL DIA DE LA UNIDAD PROLETARIA.** En ese día deben ratificarse los deseos de unidad de la clase trabajadora. En ese día, a través de las charlas y conferencias que se organicen por los Sindicatos y partidos después de terminada la jornada de trabajo, el proletariado debe señalar un objetivo inmediato a conquistar: la unidad orgánica del Partido Socialista y del Partido Comunista, el fortalecimiento de la unidad de las Juventudes, la unidad de acción de las dos grandes sindicatos, premisa indiscutible para hacer posible la creación de la única central sindical. Que en cada reunión o comicio proletario surja el Primero de Mayo un grito: **UNIDAD**; que cada partido u organización se plante ese día, con caracteres de apremio, una tarea: **UNIDAD**; que cada trabajador, en esta auténtica Fiesta del Trabajo, ratifique un deseo hondamente sentido: **UNIDAD.** Ella debe ser, para nosotros, sirón de lucha y promesa de victoria. Porque en la unidad de todo el proletariado está implícita la seguridad en el triunfo de nuestras aspiraciones de libertad y de justicia.

El Primero de Mayo se celebrará bajo el signo del poder en manos del pueblo

El Comité de enlace Juvenil hará un llamamiento a la Juventud del mundo entero

El Comité de Madrid de la J. S. U. ha formulado la siguiente proposición al Comité de enlace de la Juventud antifascista para conmemorar el Primero de Mayo.

«Está próximo el Primero de Mayo. Por primera vez en la Historia de nuestra patria vamos a celebrar la Fiesta del Trabajo bajo el signo del Poder en manos del pueblo, el Poder en manos de las masas auténticamente antifascistas. Primero de Mayo, por otra parte, que garantiza que en los años venideros vamos a celebrar auténticas fiestas del trabajo, en una España libre, próspera y feliz.

Y este año podemos y debemos celebrar también, porque nos pertenece, la fecha del Dos de Mayo, conmemoración de la primera guerra de la Independencia española, ya que en los presentes momentos estamos reviviendo todas y cada una de las gestas gloriosas de 1808, al luchar contra los ejércitos extranjeros que han invadido nuestra patria.

La Juventud Socialista Unificada estima que debe ser el Comité de enlace de las Juventudes antifascistas de Madrid el que se dirija y oriente a las masas de la juventud madrileña en cuanto a la conmemoración del Primero de Mayo. Crean asimismo las Juventudes Socialistas Unificadas que debemos partir de la denominación de «Primero de Mayo, Fiesta de Trabajo y unidad de la juventud», y sobre esta base propone la realización de las siguientes tareas:

Primeramente. Redacción de dos manifiestos: uno para la vanguardia y otro para la retaguardia, en los que se explique a la juventud el significado marcada-

mente aliancista y de Frente Popular del próximo Primero de Mayo.

Segundo. Que por el Comité de enlace se gestione de la Junta Delegada de Defensa la concesión de una hora de emisión por Transradio Española para que este Comité haga un llamamiento a la juventud del mundo entero como reforzamiento de la campaña de ayuda y solidaridad de la juventud del mundo a la juventud madrileña.

Tercero. Organización de un movimiento de fraternización de la retaguardia con la vanguardia en el sentido de visitas por las camaradas de fábricas y talleres (sin que por ningún momento se dificulte la buena marcha de los mismos) a los jóvenes que luchan en los frentes y ofrecimientos, regalos y cartas a estos camaradas.

Cuarto. Organización en fábricas y talleres de actos de fraternización con brigadas y batallones de descanso en Madrid.

Quinto. Aconsejar a los Comités de enlace de barriada la organización de actos públicos en conmemoración del Primero de Mayo, Fiesta del Trabajo y alianza de la juventud.

Sexto. Edición por el Comité de enlace de una tarjeta por la que las camaradas de los frentes puedan dirigirse a los que luchan en el frente de la producción y viceversa, al objeto de establecer en este día auténticos lazos de solidaridad entre la retaguardia y la vanguardia.

Séptimo. Cumplimiento del acuerdo del Comité de enlace de edición de un Boletín para que su primer número coincida con la conmemoración del Primero de Mayo.

HACIA EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO

El Comité provincial de enlace de los Partidos Socialista y Comunista acuerda la constitución de Comités de enlace en los lugares de trabajo

No se obstaculizará el ingreso en la U. G. T. a los socialistas o comunistas

El Comité provincial de la J. S. U., de Castellón, pide a los Partidos Socialista y Comunista constituyan un Comité de enlace

El Primero de Mayo tendrá lugar un mitin en el que intervendrán camaradas de las Ejecutivas nacionales de los Partidos Socialista, Comunista, U. G. T. y J. S. U.

Castellón, 23.—El Comité provincial de la J. S. U. se ha dirigido a los Comités provinciales de los Partidos Socialista, Comunista y de la U. G. T., convocándoles a una reunión conjunta a fin de tratar de la creación de un Comité de enlace de estas organizaciones que dirija la unidad

de acción de todos los afiliados a la gran sindical y partidos marxistas.

En esta reunión se propondrá también por el Comité provincial de la J. S. U. la publicación de un manifiesto en común de las cuatro organizaciones con moti-

vo del Primero de Mayo y la celebración en dicho día de un importante mitin, al que serán invitados a intervenir camaradas de las Ejecutivas nacionales del Partido Socialista, Partido Comunista, de la U. G. T. y de la J. S. U.

Albacete, 23.—El Comité provincial de enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha tomado en estos días interesantes acuerdos encaminados a la puesta en práctica de la unidad de acción. A continuación damos un extracto de los mismos:

1.º Urgentísima creación de una industria de guerra. Para ello, se formará una estadística de cuantos talleres, fábricas, etcétera, puedan dedicarse directamente, o mediante transformación conveniente, a la fabricación de cuanto necesita el Ejército popular para llenar eficazmente su misión.

2.º En todos los lugares de trabajo donde haya socialistas y comunistas se pondrán de acuerdo, estableciendo Comités de enlace, para intensificar y perfeccionar la producción, creando brigadas de choque y atrayendo a los demás obreros a las mismas.

3.º A fin de asegurar la efectividad y rapidez en la ejecución de los acuerdos del Comité provincial de enlace, se crearán, dentro de los Sindicatos, otros Comités relacionados con el provincial.

Es necesario que no se obstaculice (por un partidismo mal entendido o por personalismos) el ingreso en la U. G. T. a los militantes socialistas o comunistas, ya que la U. G. T. es una organización sindical en la que caben militantes de todas las tendencias políticas.

4.º El Comité provincial de enlace luchará decididamente por el mantenimiento a toda costa de la unidad de las Juventudes Socialistas Unificadas; asegurando su autonomía y prestándole todo apoyo desinteresado, por ser la fuerza motriz de toda la juventud española.

5.º Para la Ayuda a Madrid (la gloriosa capital del mundo antifascista), el Partido Socialista y el Partido Comunista laborarán entusiasta y fervorosamente.

QUEDA CONSTITUIDA LA ALIANZA JUVENIL EN VILLACARRILLO (JAEN)

Se celebra un mitin en el que participan representantes de todas las organizaciones de la juventud

Coincidió en la necesidad de reforzar la Alianza, pues con la desunión triunfaría el fascismo

Jaén, 23.—Se ha celebrado un gran acto pro Alianza Juvenil en Villacarrillo.

El presidente, camarada Diego Jiménez, mostró su satisfacción por ser Villacarrillo el primer pueblo de la provincia en que se ha formado la Alianza de la Juventud.

José León, de las Juventudes Republicanas, aludió a los dos puntos fundamentales de la Alianza: Brigadas de choque y educación pre militar. La juventud está firmemente unida, sin distinción de ideologías, ante la hora imperialista.

Juan José Félix Martínez, de la J. S. U., dice que el movimiento militar fascista determinó que la juventud se lanzase a la lucha contra el fascismo internacional, aunando los criterios dispares entre todas las Juventudes, en aras del ideal de-

mocrático común antifascista. Subrayó las tareas principales a realizar en la retaguardia, y terminó diciendo que hay que sacrificarse por y para la guerra, sin ganar la cual se perdería todo.

José María Gutiérrez, de la F. U. E., expresó la precisión de una unión material y espiritual de todos los jóvenes españoles. Hizo un llamamiento a todos los jóvenes, por ser la guerra actual una lucha por la independencia nacional.

Tomás Vilchez, de las Juventudes Libertarias, aludió a las revoluciones en los distintos países del mundo, para concluir afirmando que la guerra de España la ganará el más capacitado. El triunfo del fascismo en los países en que está implantado se debió a la desunión de las clases trabajadoras, de lo que deben deducir enseñanzas las españolas.

Terminó abogando por la unificación, a la que han llegado socialistas y comunistas.

Por último hizo uso de la palabra Calixte Segura, de la Federación provincial de la J. S. U., indicando que la Alianza Juvenil tiene a su cargo labor ardua, pero el entusiasmo y la fe en la victoria serán el mayor acicate para realizarla.

Abundó en las necesidades de incrementar las brigadas de choque y constituir reservas de juventud para luchar hasta el fin por nuestra independencia.

Terminó invitando a que, por y para ella, ingresen en la Alianza de la Juventud todos los jóvenes, sin distinción de ideologías, que aspiren a una España grande y próspera.

Finalizó el acto en medio de gran entusiasmo, siendo todos muy aplaudidos.

MANIFIESTO DE LA J. S. U. DE MADRID AL COMITE DE ENLACE JUVENIL ANTIFASCISTA

El Comité de Madrid de la Juventud Socialista Unificada ha suscrito un manifiesto, dirigido al Comité de enlace de las Juventudes Antifascistas, en el que se expresa que al firmarse las bases de unidad se afirmaba que las organizaciones juveniles antifascistas se disponían a coordinar, a unir, todo el esfuerzo de los jóvenes madrileños en torno a la lucha por la victoria.

Ahora, ante el problema municipal y ante la constitución del Ayuntamiento, propone, guiándose el sincero deseo de reforzar la unidad, eliminando todos los obstáculos y marchar siempre juntos hasta la victoria sobre nuestros enemigos, las siguientes tareas que requieren el trabajo unido de los concejales en nuestras organizaciones:

- I.—Labor municipal
1.º Municipalización de la vivienda.
2.º Regulación rígida del abastecimiento para evitar la especulación y el lucro. La creación de comedores colectivos en fábricas, talleres, oficinas y barriadas.
3.º Establecimiento de lavaderos colectivos para dar ocupación a gran cantidad de las mujeres desocupadas y poder resolver el problema de la limpieza, frecuente en las ropas de los soldados.
4.º Organización de brigadas de jóvenes para el descombro de zonas y lugares derruidos por los

- bombardeos y construcción de refugios.
5.º Establecimiento de centros de enseñanza e información profesional y técnica, principalmente para la preparación industrial de hombres y mujeres jóvenes.
6.º Ayuda del Ayuntamiento a las organizaciones de educación pre militar y cultural de la juventud.
7.º Creación de casas-cuna municipales y contribución al desarrollo de las fábricas y talleres donde trabaje personal femenino.
8.º Formación de brigadas sanitarias para cuidar y vigilar el estado higiénico de la población civil y hacer cumplir las disposiciones relativas a esta materia dictadas por el Estado.
9.º Habilitación y sostenimiento de centros destinados a recoger y educar a los niños y jóvenes abandonados por sus familias o que han perdido a sus padres a consecuencia de la guerra.
10.º Establecimiento de casas-refugios para dar hospitalidad temporal a parados o impossibilitados accidentalmente para el trabajo.
11.º Instalación de casas de reposo para heridos de guerra y para los obreros agotados a consecuencia del trabajo intenso en las industrias relacionadas con la guerra.
12.º Creación de hogares o centros de cultura en las barriadas, destinados a elevar la cul-

- tura y el gusto artístico de las masas.
13.º Fomento y ayuda de las relaciones entre el frente y la retaguardia principalmente organizando actos de confraternidad en centros, teatros y cines municipales.
14.º Para regular todos nuestros trabajos en el Ayuntamiento se establecerá por el Comité de enlace una oficina municipal.

II.—Ayuda al movimiento femenino

Las muchachas madrileñas, en el transcurso de la guerra, han demostrado deseos de contribuir con su esfuerzo a la victoria.

- 1.º Que el Comité de enlace ayude a las muchachas de nuestras organizaciones a desarrollar un movimiento femenino que las ponga en condiciones no sólo de contribuir al triunfo de una forma práctica, sino que les permita también elevarse y educarse en el aspecto cultural y profesional.
2.º Que la mejor forma de conseguirlo es constituyendo Comités de Alianza de las muchachas de Madrid.
a) Creando casas de la mujer por barriadas.
b) Organizando en las fábricas y talleres cursos de capacitación profesional, de acuerdo con los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. para sustituir a los hombres en caso de necesidad.
c) Organizando cursos de enfermeras para que las muchachas madrileñas puedan contri-

buir a solucionar el grave problema sanitario.
3.º Ayuda constante a las muchachas, estimulándolas a que creen y desarrollen las brigadas de superproducción.
4.º Patrocinaje por las jóvenes obreras de las fábricas, de unidades de nuestro Ejército, estableciendo relaciones de solidaridad entre el frente y la retaguardia.
5.º Para orientar y dirigir todo este movimiento femenino, ayudar al Comité de Alianza de las muchachas de Madrid a editar un semanario que refleje sus actividades y marque el camino de su unidad.
6.º Celebración de una Conferencia femenina donde sea señalada la unidad, elegido el Comité, y se señalen democráticamente las normas de la actividad común de las jóvenes de Madrid.

Esperamos que todas las Juventudes representadas en el Comité de enlace discutan con altiveza de miras y con el ánimo predisposto a continuar unidos por encima de todo, estas proposiciones concretas de trabajo que hacemos, y que de su discusión saldrá un reforzamiento de nuestra unidad, garantía imprescindible de la victoria.

¡Viva la unidad, cada día más fuerte, de la juventud madrileña! ¡Viva el Comité de enlace! Madrid, 23 de abril de 1937. J. S. U. de Madrid.

¿QUIERE VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA - OPTICO. - Carmen, 14

INFORMACION DE PROVINCIAS

LA ESTANCIA DEL GOBIERNO EN VALENCIA

El Consejo de ministros despachó numerosos asuntos de trámite

Valencia, 23.—Desde las cuatro de la tarde hasta las nueve y cuarto de la noche de ayer estuvo reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del camarada Largo Caballero.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública dijo que no había nada noticiable y que en el Consejo se habían despachado muchísimos asuntos de trámite. Finalmente, se refirió a la noticia de haberse pasado a nuestras filas una compañía completa en el subsector de Pozoblanco, y manifestó que, antes de hacerlo, los soldados habían fusilado a su jefe.

—Ello evidencia—dijo—que el estado moral de los facciosos está quebrantadísimo. (Febus.)

Los camaradas García Oliver y Galarza tratan de los problemas de la retaguardia, mostrándose completamente de acuerdo

Valencia, 23.—El ministro de Justicia celebró ayer una entrevista con el de Gobernación, a la terminación de la cual ambos ministros dijeron a los periodistas que habían tratado de temas de la retaguardia y que existe una perfecta compenetración en los asuntos relacionados con ambos departamentos. (Febus.)

Una felicitación del camarada Negrín a los recaudadores de Hacienda

Valencia, 23.—El ministro de Hacienda ha felicitado a los funcionarios encargados de la recaudación por la marcha admirable que está obteniendo en la zona controlada por el Gobierno legítimo.

La baja que con mayor permanencia se observa ha sido en las provincias catalanas.

Madrid ha dado el altísimo ejemplo de obtener una recaudación realmente admirable, aun en la situación de guerra en que auténticamente se encuentra. (Febus.)

Los presos tendrán un hospital, con toda clase de adelantos, a partir del 1 de mayo

Valencia, 23.—Ayer regresó de Madrid el subsecretario de Justicia, camarada Sánchez Roca, quien ha dicho que en la capital de España había celebrado una reunión con los presidentes, fiscales y jurados de los Tribunales populares, excitándoles, nombre del ministro de Justicia, para que pusieran gran cuidado en la resolución de los expedientes contra las personas desafiadas, ya que tiene el convencimiento de que cuando los Tribunales funcionan con eficacia, no es posible la cuestión de competencia, con las autoridades gubernativas especialmente. Agregó que los Jurados de urgencia vienen actuando con excesiva lentitud, en la mayor parte de los casos por falta de cargos de las autoridades gubernativas. Para evitar esto—añadió—he hablado con algunos consejeros de la Junta Delegada de Defensa, a fin de que cuando pongan a disposición de los Tribunales de urgencia a los detenidos, lleven también los antecedentes necesarios a la mayor brevedad posible, para que se los juzgue con acierto. Manifestó que los servicios de la Delegación de Prisiones funcionan con gran normalidad. En la actualidad se está terminando la instalación de un hospital para presos, con toda clase de adelantos, que se inaugurará el día 1 de mayo. (Febus.)

Concurso para cubrir plazas de alumnos pilotos en Santander, Asturias y País Vasco

Valencia, 23.—La "Gaceta" de ayer publica una orden de Marina y Aire convocando un concurso para cubrir plazas de alumnos pilotos de Aviación mi-

AVIONES EXTRANJEROS SOBRE BILBAO

Nuestros cazas y los antiaéreos impiden la criminal agresión

Bilbao, 23.—Ayer, a partir de mediodía, sonaron por seis veces las sirenas de alarma, con intervalos de una hora. Se oyó desde la ciudad cómo funcionaban las baterías antiaviones persiguiendo a los aviones facciosos, que en su tercera incursión descargaron metralla en algunos puntos de las márgenes de la ría, causando algunos heridos.

En la parte de la carretera de Bilbao a Portugalete la metralla de los aparatos enemigos causó algunos heridos y destruyó materiales.

Poco después de las cuatro de la tarde se señaló otra vez la presencia de los aparatos extranjeros, a los que presentaron combate nuestros cazas, obligándoles a desistir de lo que parecía constituir para ellos un objetivo.

Los aparatos facciosos que volaron sobre la zona fabril fueron tres. Los cazas lesales les persegulieron, y uno de los aviones alemanes se vió envuelto en una densa humareda, dando la sensación de haberse incendiado. Parece que muchos testigos del combate han asegurado que el avión fue tocado. Desde luego el aparato picó en forma que parecía iba a estrellarse contra el suelo, viéndosele arder; pero por fin planeó, remontándose, para, según algunos, ir a caer más allá de la zona leal. Varias personas han manifestado que vieron lanzarse a algunos aviones en paracaídas; pero hasta ahora no se ha podido obtener confirmación oficial de este hecho.

Alrededor de las siete de la tarde aparecieron por última vez. Hasta ahora no se sabe si los aviones facciosos han bombardeado algunos pueblos de la zona fabril y si han causado destrozos y víctimas. (Febus.)

Sobre Valmaseda volaron once aviones extranjeros

Santander, 23.—Ayer, a las once de la mañana, sonaron las sirenas y el vecindario ocupó ordenadamente los refugios. Motivó la alarma la presencia de once aviones facciosos que volaron sobre Valmaseda, dedicándose a efectuar reconocimientos. (Febus.)

VIVERES PARA MADRID

En la Junta de Defensa (Abastecimientos) continúan recibiendo importantes envíos de víveres de diversas provincias, y pueblos fieles al legítimo Gobierno de la República. Últimamente se han recibido donativos enviados por el Frente Popular de Almoradí (Alicante); Sindicato C. N. T. de S^a Pola (Alicante); Obreros de la Fábrica Ripoll, hermanos y Compañía, de Alicante; pueblo de Trigüera (Castellón); Sindicato Local de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Hellín (Alicante); obreros de la fábrica de Antonio Peral, de Elche; Socorro Rojo Internacional de Elche; obreros de la fábrica Fedán Maciá y Compañía, de Elche; obreros de la fábrica de Vicente Sansano, de Elche; Sindicato de Porteros y Porteras de Alicante y Provincia, y Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Cieza (Murcia).

SECCION FINANCIERA

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL
PI Y MARGALL, 12
Teléfono 23528 MADRID
Capital Ptas. 50.000.000
Emisión " 25.000.000
Desembolsado " 12.500.000
Cuentas de efectos, órdenes y cuantas operaciones realiza la Banca.

ESTAN INCOMUNICADOS EN BARCELONA

Los individuos que pretendían pasar la frontera con cinco millones de pesetas

Barcelona, 23.—Los joyeros detenidos el martes al querer pasar la frontera, hecho del que dimos cuenta, y que pretendían pasar joyas y metálico por valor de cinco millones de pesetas, se llaman Joaquín Cabot y Vicente Roja, éste conocidísimo en Barcelona. Siguen incomunicados en los calabozos de la Comisaría General de Orden público. (Febus.)

Los pueblos extremeños trabajan con gran entusiasmo por el triunfo de la República

Castuera, 23.—En Alía ha tenido lugar un acto simpático con motivo de la agregación de este pueblo a la provincia de Badajoz a los efectos de dirección administrativa. Asistió el gobernador civil y el diputado socialista por Cáceres camarada Romero Soriano.

El pueblo de Alía es el único leal al Gobierno legítimo de la República en la provincia de Cáceres, y a pesar de estar en primera línea trabaja con gran entusiasmo para ganar la guerra. Los vecinos han sembrado este año doble que los anteriores.

El gobernador civil está recorriendo los pueblos de la llamada Siberia extremeña, habiendo podido comprobar el entusiasmo que existe en todos ellos por la causa antifascista.

Al pasar la primera autoridad por el pueblo de Herrera del Castillo (antes Herrera del Duque), saludó a los refugiados de Hornachos, los cuales le hicieron entrega del día de haber correspondiente al 14 de abril con destino a los hospitales de sangre. (Claridad.)

Viveres para Madrid

Castuera, 23.—La Agrupación Socialista de Herrera del Castillo está preparando un importante convoy de viveres que en breve saldrá para Madrid. (Claridad.)

litar en las provincias del País Vasco, Asturias y Santander, para lo cual queda autorizado el jefe de las fuerzas aéreas del Norte para llamar a todos los individuos de dicha zona comprendidos entre los dieciocho años cumplidos y sin que cumplan los veintidós dentro del año actual. (Febus.)

Nuevo comandante general de la Artillería del Sur

Valencia, 23.—Por orden del ministerio de la Guerra se nombra comandante general de la Artillería del Ejército del Sur a don Gerardo Armentia. (Febus.)

Los 151 nuevos tenientes van destinados al Ejército del Norte

Valencia, 23.—El "Diario Oficial de Guerra" de ayer publica una orden promoviendo al empleo de tenientes a 151 alumnos de la Escuela Popular de Guerra.

Por otra orden se dispone que el número de alumnos que en el "Diario" se cita pasen destinados al Ejército del Norte. (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

EL CONTROL Y LA PIRATERIA, COMPATIBLES

Un destructor italiano sigue de cerca al vapor inglés "Cervantes"

Barcelona, 23.—Ayer se supo en Barcelona que el jueves por la mañana, cuando el vapor inglés "Cervantes", que había salido de Valencia, navegaba a la altura de Garraf, avistó a uno de los destructores italianos que ejercen el servicio de control en el Mediterráneo, y al ver que se dirigía hacia él izó la bandera inglesa.

Como navegaba el "Cervantes" ya dentro de las aguas jurisdiccionales, el destructor no le siguió, y el buque entró en el puerto de Barcelona sin novedad.

POR SU RECIENTE ENVIO DE VIVERES

El coronel Mangada expresa la gratitud de Madrid al pueblo de Casas-Ibáñez

Albacete, 23.—Una Comisión, integrada por el teniente Redondo, capitanes García del Real y Hueso y comandante Cadavieco, presidida por el coronel Mangada, visitó ayer el pueblo de Casas-Ibáñez para testimoniarle la gratitud de Madrid por su reciente envío de viveres a la capital de la República.

Con este motivo se verificó un acto, al que asistió la mayor parte del vecindario. Hicieron uso de la palabra el capitán García del Real y el coronel Mangada. El primero dedicó un recuerdo emocionado a los caídos en la lucha y ensalzó a la mujer española.

El coronel Mangada comenzó dando las gracias al pueblo de Casas-Ibáñez por su magnífica muestra de solidaridad hacia Madrid, que es hoy la capital del mundo ideológico. Hizo un estudio minucioso de las causas de la sublevación militar, y dijo que la República del año 31 no la trajo sólo el pueblo español con el ejercicio de su soberanía en las urnas, sino que la posibilitaron aquellos que esperaban, enquistados entre nosotros, manejarla a su capricho para que siguiera imperando el privilegio. Pecamos entonces de excesivamente ingenuos, pero ya tendremos cuidado de establecer una verdadera República democrática con elementos que hagan imposible una nueva insurrección.

Después de abogar porque la cultura llegue a las masas como medio de preparación para su acción ciudadana terminó su discurso con vivas al Frente Popular y al Gobierno, que fueron contestados entusiastamente por los asistentes al acto. (Febus.)

La Policía de Barcelona encuentra 170.000 pesetas en valores

Entre los rollos de una pianola

Barcelona, 23.—En una casa de la Barceloneta la Policía practicó un registro por haber sabido que los vecinos estaban ausentes de Barcelona.

Entre los rollos de una pianola se encontraron valores por 170.000 pesetas, que han sido entregadas a la Tesorería de la Generalidad. (Febus.)

EN CUATRO CAMINOS

En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen los Almacenes de Tejidos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, camisería, ropa interior de señora y niños.

Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

Los rebeldes, sin fuerzas y sin dinero

Al perder la confianza en las tropas invasoras pretenden sustituirlas movilizándose continuamente a las nacionales

En el campo faccioso falta dinero y hombres. Por lo menos, hombres de confianza. Y, desde luego, españoles. El ejército que sigue a los ex generales traídos a su patria y a su honor se compone de extranjeros, de moros, de legionarios recogidos en los suburbios de las capitales del mundo y en los presidios. Delincuencia, detritus, y "voluntarios" forzosos, por hambre o imperioso mandato de sus esclavizadores, extraños a nuestro país, ajenos a España.

Los españoles son pocos, poquitos, y éstos arrastrados por la violencia, a la fuerza. El pueblo odia al fascismo, se rebela contra él, lo combate como puede en todos los sitios. Con las armas en la mano los que han podido libertarse de su zarpa, con la resistencia pasiva, con la oposición velada, con la negación, los que han sufrido la degradación de verse sorprendidos por él.

Con los facciosos están los extranjeros y el privilegio de un cuerpo aborrecido por el pueblo. Nadie más voluntariamente. Ese es su ejército "nacionalista". Con él pensaba imponerse en España.

Pero el cuerpo aborrecido disminuye, los mercenarios también; los moros, comprendiendo el engaño, se resisten, y los invasores se duelen al castigo. Y flaquean y retroceden y huyen. Ya no inspiran confianza. Y los generales facciosos se encuentran sin tropas seguras.

Los ex generales rebeldes quisieran resarcirse de sus fracasos, elevar la moral de su gente, ganar el prestigio que van perdiendo, aun ante las potencias amigas y protectoras; conseguir un triunfo que les compensara de tantos reveses; pero las fuerzas...

Lo demuestra la carta de un soldado de La Línea, que se halla en aquel campo.

Por esta carta, dirigida a su familia, se sabe que en pocos días ha recorrido, con otras tropas que se encontraban de guardia en Jaca, los frentes de Guadalajara, conteniendo el desbordamiento regresivo de los invasores, y luego ha sido trasladado al frente de Vizcaya.

Sin ejército, al perder la confianza en los extranjeros, movilizan las pocas fuerzas nacionales que les obedecen a la fuer-

La falta de dinero

De su situación económica, de su falta de dinero, da idea lo que ocurre con la recaudación de fondos para ayuda de las familias de los soldados.

Entre las mil suscripciones abiertas en el campo faccioso figura ésta. Y, como las otras, no tiene ingresos. No hay dinero en unos y ni dinero ni voluntad en otros. Hasta tal extremo llega la negativa a cooperar a esta suscripción que la Comandancia militar de La Línea dirigió, durante el mes de marzo, una circular a todos los vecinos, recordándoles que existía una Junta recaudadora de fondos con el objeto antes indicado. En la "hojita" se lamentaba del vacío que la población hacía a la referida Junta y amenazaba con imponer sanciones a los que no contribuyesen. Pero la amenaza debió de influir poco en el ánimo del vecindario, puesto que al mes se publicaba otra "hojita", ésta firmada por la Alcaldía, haciendo forzosa la contribución a la mencionada Junta.

También se ha publicado y repartido en La Línea otra hoja, editada ésta por la Sociedad de Socorros Mutuos y Defensa del Ciego, de la provincia de Cádiz. No debe ser muy limpio lo que ocurre con la recaudación de fondos y el funcionamiento de la citada Sociedad cuando en la "hoja se duelen" veladamente y se alude a los "mercenarios o mangoneadores de conducta poco clara, que tratan de engañar a ciegos y videntes".

Más claro: que al socaire de la arbitrariedad imperante en aquel campo faccioso—ambiente tan podrido como el de otros campos rebeldes—han surgido una porción de parásitos que dando amplitud al Cupón Humanitario viven a costa del mismo.

Y lo mismo ocurre en otras poblaciones.

Granulados de glicerofosfato de cal y nuez de kola

Del doctor Monllor, en "R. Martín", almacén de drogas (Imperial, 9 y 11)

EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Durante abril se entregaron a la Junta Central de Socorros más de seiscientas mil pesetas

Ingreso de cuarenta Secciones con 6.711 afiliados

Valencia, 23.—La Ejecutiva de la U. G. T. ha acordado en su última reunión conceder el ingreso a cuarenta Secciones, con un total de 6.711 afiliados. Quedó enterada de que durante el mes de abril la cantidad que los Sindicatos de la U. G. T. han enviado a la Junta Central de Socorros asciende a la cifra de pesetas 637.155,65.

El secretario informó ampliamente de los resultados de las conversaciones sostenidas con el Secretariado de Cataluña, en virtud de las cuales se ha llegado a puntos de coincidencia absoluta en todo cuanto se relaciona con el funcionamiento de la organización dentro de los estatutos de la U. G. T. y también en la línea de conducta a la cual han de ajustarse los políticos y compañeros que en representación de la U. G. T. actúan como consejeros de la Generalidad.

La Ejecutiva quedó informada de las conversaciones sostenidas con la F. S. I. y con la I. O. S., por las cuales se centralizarán todos los envíos de socorros que ambas Internacionales faciliten a la España leal, y al mismo tiempo se acordaron normas para acentuar en todo el mundo la campaña de solidaridad en favor de España.

Por último, y en relación con una visita de los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad, a los que acompañaban directivos de la Federación de Industria correspondientes, la Ejecutiva acordó dirigirse al ministro de Industria para que por parte del Gobierno se proceda a la rápida nacionalización de dicha rama de la Economía, encauzándola y dirigiéndola de acuerdo con las directrices presentadas por la organización a dicho ministerio. (Febus.)

Se crea una Junta para la defensa sanitaria de Madrid

Por la Junta Delegada de Defensa de Madrid se ha dispuesto lo siguiente:

“Artículo 1.º Se crea una Junta para la defensa sanitaria de Madrid, que, presidida por el consejero delegado de Evacuación de la Junta Delegada de Defensa, estará integrada por las representaciones unipersonales de los organismos siguientes: Jefatura de Sanidad Civil, Jefatura de Sanidad Militar, Decanato de la Beneficencia Municipal, Jefatura de la Sección Técnica de Sanidad Municipal, Sindicato de Sanidad, U. G. T.; Sindicato de Sanidad, C. N. T.; Colegio de Médicos, Asociación de Médicos Liberales, Cruz Roja Española, Instituto Nacional de Higiene, Socorro Rojo Internacional, inspector de los Servicios Sanitarios de esta Consejería, jefe de Evacuación de la misma y presidente del Consejo de Asistencia Social.

Será secretario de la Junta, con voz y voto, un jefe de Sección de esta Consejería, designado libremente por el consejero delegado.

Art. 2.º Serán atribuciones de la Junta en pleno estudiar, proponer o acordar cuantas medidas preventivas o represivas estime pertinentes para mantener y mejorar el estado sanitario de la población.

Art. 3.º Además del Pleno a que se refieren los artículos anteriores, la Junta se compondrá de una Comisión ejecutiva permanente, formada por el delegado de Evacuación, que la presidirá; los representantes de la Sanidad Civil, Sanidad Militar, Sección técnica de la Sanidad Municipal y el secretario del Pleno, que lo será también de la Comisión ejecutiva, actuando igualmente con voz y voto.

Art. 4.º Serán atribuciones de la Comisión a que se refiere el artículo anterior las proliamente ejecutivas de los acuerdos adoptados por el Pleno; proponer las medidas adecuadas con arreglo a las necesidades derivadas del momento; recibir y resolver las denuncias que se produzcan por incumplimiento de las medidas que se adopten; servir de enlace entre las diversas instituciones que cooperen al cumplimiento de las mismas; estudiar, proponiendo o soluciones, todos los problemas sanitarios de la plaza y adoptar, en casos de urgencia, cuantas determinaciones estime pertinentes en relación con la defensa sanitaria de la población, dando cuenta al Pleno.

Art. 5.º El Pleno deberá reunirse, cuando menos, dos veces al mes, con carácter ordinario, siempre que sea convocado por y con carácter extraordinario, siempre que sea convocado por su presidente o cuando así lo soliciten seis de sus miembros como mínimo.

Art. 6.º La Comisión ejecutiva deberá reunirse con carácter

ordinario una vez a la semana, y con carácter extraordinario, siempre que sea convocada por su presidente o lo soliciten por lo menos dos de sus miembros.

Art. 7.º Por el Pleno de la Junta, a propuesta de su Comisión ejecutiva, se dictarán las normas reglamentarias pertinentes para el más exacto cumplimiento de las contenidas en la presente disposición.”

PARA LOS SOCIALISTAS

Importantísimo

Para asuntos de grandísimo interés se pasarán todos los jóvenes socialistas afiliados a la Juventud Socialista Unificada y a la Agrupación Socialista Madrileña por nuestro domicilio social, Fuencarral, 103.

Los que ejerzan cargos de responsabilidad en la organización juvenil lo harán mañana sábado, día 24, de cuatro a cinco de la tarde, y los no directivos, de cinco a seis.

El general Miaja visita los frentes

A primera hora de la mañana, acompañado del jefe de su Estado Mayor y sus ayudantes, el general Miaja marchó a visitar los frentes del Centro.

IMPRESION DEL DIA

La jornada de hoy se ha caracterizado por su tranquilidad en los distintos sectores del frente del Centro. Esto no quiere decir que nuestro Ejército permanezca inactivo, sino que aprovecha esta calma para descansar después de los duros combates sostenidos en días anteriores y que permanece atento y vigilante para no dar reposo al enemigo, fuertemente quebrantado, y continuar alejándolo de nuestra capital.

Las tropas que se encuentran en la estación de las Navas del Marqués han realizado hoy una acción hacia el pueblo y han logrado conquistar posiciones que estrechan aún más el cerco de los facciosos allí recluidos. El Ejército del pueblo castigó duramente las posiciones facciosas, obligando al enemigo a realizar movimientos de concentración para defenderse mejor de nuestros ataques.

En los sectores del Puente de los Franceses, Cerro del Aguila, Garabitas y Ciudad Universitaria hubo tranquilidad durante la mañana de hoy. Únicamente se registró un intenso cañoneo por ambas partes.

En la Ciudad Universitaria los facciosos intentaron de nuevo atravesar el río, pero más al norte que por donde lo hicieron en días anteriores, e igualmente les falló esta maniobra, como en días anteriores, y no pudieron convoyar a los que se encuentran cercados en los edificios del Clínico. Desde nuestras avanzadillas se observaron discusiones acaloradas entre los facciosos, discusiones acalladas a pistolazos, oídos desde nuestras trincheras.

En el sector de los Carabanchales nuestras tropas dieron otro audaz golpe de mano, que las ha puesto en posesión de una gran parte de la carretera y de otro grupo de casas. Los facciosos, sorprendidos por este ataque, realizado durante la noche, tuvieron que retirarse precipitadamente, abandonando algunas trincheras y bastante material de guerra, y después de un combate, que duró unos tres cuartos de hora, quedó despejada la situación favorablemente para el Ejército del pueblo.

La gloriosa Aviación de la República bombardeó las posiciones facciosas en el Puente de los Franceses, en San Bartolomé de Pinares y en el sur del Tajo. Asimismo nuestras baterías y nuestra Aviación castigaron duramente las trincheras facciosas que defienden Toledo.

La artillería rebelde continuó hoy su obra criminal arrojando obuses contra la población de Madrid, y durante el espacio de dos horas cayeron bastantes proyectiles en las calles más céntricas de la capital de la República, ocasionando, como en días anteriores, víctimas inocentes y daños.

Al mediodía nuestra Aviación voló sobre las baterías facciosas, que se callaron para evitar que nuestros pilotos pudieran localizarlas.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

CUMPLID TODOS LAS ORDENES DE EVACUACIONI



¡Evacuad Madrid! Siguiendo las órdenes de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, los verdaderos ciudadanos cumplimentan la evacuación para evitar así que el fascismo internacional se ensañe con víctimas inocentes

NUESTRA CAMPAÑA PRO SALUD PUBLICA

Las Juntas directivas de la Casa del Pueblo se dirigen a todos los afiliados a la U. G. T.

“Ante la posibilidad de que la época de calor que se aproxima, y como consecuencia de la guerra que sostenemos contra el fascismo en las cercanías de nuestra capital, pudiera declararse una epidemia, la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid se dirige a las Juntas directivas de las organizaciones de la U. G. T. y a todos sus afiliados para aconsejarles que, como medida preventiva y en beneficio de la salud pública de nuestra ciudad, procedan a la vacunación de todos los afiliados, de acuerdo con las autoridades sanitarias, hasta conseguir que no quede en ningún lugar de trabajo un obrero sin vacunar. ¡Comaradas! Ni un solo militante de la U. G. T. y sus familiares sin prevenirse contra posibles infecciones.—La Comisión ejecutiva.”

La madre del alcalde de Madrid, falleció ayer

Ayer falleció en Madrid doña Nicolasa Aceña Dueñas, madre del alcalde del Ayuntamiento de Madrid, camarada Cayetano Redondo.

Hacemos nuestro el justo dolor de nuestro camarada Redondo, y a sus familiares enviamos nuestra sincera condolencia.

ULTIMA HORA

Otro barco inglés entrará con víveres en Bilbao

Custodiado por buques británicos

Londres, 23.—El parlamentario Wilfred Roberts ha manifestado que varios de sus colegas tratan de romper el bloqueo que los rebeldes españoles han puesto al puerto de Bilbao, mediante el envío del vapor “Backworth”, que zarpará probablemente hoy sábado, con un cargamento de víveres y productos sanitarios. Su salida, según dicho político, ha sido posible merced a la decisión del Gobierno de dar protección a los buques ingleses. Desde luego, cumplirá todas las ordenanzas impuestas por el Comité de no intervención.

Lloyd George ha contribuido para este envío con 250 libras. (United Press.)

Embarque de víveres para Bilbao

Londres, 23.—Lloyd George ha entregado 250 libras esterlinas para ayudar a cargar un barco que lleve víveres a Bilbao.

El cargo inglés “Backworth” tiene ya a bordo 200 toneladas de víveres, y zarpará probablemente a fines de la semana próxima, después de haber completado el cargamento.

Es posible que en el barco marchen también a Bilbao varios parlamentarios ingleses. (Fabra.)

Cómo explica Franco su derrota

De Madrid ya no dice nada

Londres, 23.—El “Daily Mail” publica una conversación con el general Franco.

El general traidor trata de justificar la derrota sufrida en Guadalaajara diciendo: “Un error de interpretación de una orden dada a una columna para que evacuase Brihuega fué motivo de la retirada de dicha columna; lo que obligó a una reedificación de posiciones de primera línea”.

Sobre la pretendida toma de Madrid, Franco no quiere arriesgarse a decir por cuánto tiempo sostendrá el sitio de la capital. (Fabra.)

Un acto de adhesión a la España leal

Praga, 23.—Ante numerosos estudiantes, ha dado una charla en la Universidad el catedrático Neje Dly.

En su disertación, el orador puso de relieve el heroico esfuerzo del pueblo español en defensa de la democracia, y al relatar algunos hechos aislados de extraordinario valor realizados por los milicianos, los estudiantes aplaudieron frenéticamente.

El catedrático puso fin a su conferencia haciendo el saludo antifascista, que la numerosa concurrencia, en pie, imitó. (Fabra.)

Schuschnigg se entrevistó con Mussolini

Roma, 23.—La entrevista celebrada ayer tarde entre Mussolini y el canciller Schuschnigg duró tres horas. Parece que se han ocupado en su conferencia del acuerdo austroalemán, de la entente italoalemana y del protocolo de Roma. (Fabra.)

Los países del Norte ante la no intervención

Helsinkis, 23.—Se han reunido los ministros de Negocios Extranjeros de los países del Norte para tratar de la situación internacional.

Por unanimidad se acordó protestar enérgicamente contra la captura de barcos en aguas españolas.

FESTIVAL DE LA GUARDERIA INFANTIL QUEJIDO



Un momento del grandioso festival celebrado ayer en la guardería infantil de García Quejido (Foto Claridad.)